
■調査概要
■調査目的　：2021年卒4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2020年4月24日 ～4月30日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：9,478 名
■集計方法　

2020年5月

【TOPICS】
2021年卒大学生・大学院生の4月末時点の内々定率は35.2％（前年同月比4.1pt減）、平均内々定保有社数は

1.5社（前年同月比0.1pt減）となった。活動継続学生（未内々定者＋内々定を保有したまま活動を継続する学生）

は87.4％（前年同月比0.6pt減）だった。なお、活動継続学生が現在最も注力して行っている活動が「面接」である

割合は49.7％（前年同月比5.2pt減）、「エントリーシート提出」である割合は24.8％（前年同月比9.3pt増）であった

（P.15,16）。

マイナビ 2021年卒 大学生 活動実態調査 （4月）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡下さい。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

※「就職活動継続意向」についての詳細はP.10参照

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%
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※3月1日時点の調査は2021年卒で初めて実施

＜内々定率 経年比較＞ ＜平均内々定保有社数＞

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※「内定率」、「平均内定保有社数」についての詳細はP.4,5参照
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＜就職活動継続意向＞
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学生には

心配しすぎず、今できることをしよう　と言いたい。

マスコミ含む企業には

正確な情報を伝えるべき　と言いたい

実際に「新型コロナウイルス感染拡大の影響で、2021年卒新卒採用予定数を変更するかどうか」を新卒採用を行う企業1,926社

を対象に調べたところ、「当初の予定通り」との回答が最も多く8割を超えていたことが分かっている。

※マイナビ　＜緊急＞2021年卒　企業新卒採用予定調査（2020年4月実施）

新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行う際の自宅の

通信環境について聞いたところ、「PC（マイク・カメラあり）＋通信容量制限なし」であると回答する割合が51.7％

と最も多かった。一方で、次いで多かった回答は「スマホ・タブレット＋携帯通信のみ（15.6％）」となった。通信容

量制限がないと回答した学生は全体で66.9％、通信容量制限があると回答した学生は33.1％であることから、3

人に1人はオンライン上での面談を負担に思うことが懸念される。学生の通信環境に配慮する必要がある。

また、新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進めるうえで不安に思っていることを聞いたとこ

ろ、「景気動向が不透明なため、企業の採用活動が縮小するのではないか」と回答する学生が56.5％と最

も多かった。次いで「学内・学外の合同企業説明会がない中で、選考を受けたいと思う企業を探せるかどう

か（45.5％）」、「生の情報を集めにくい中で、相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか（44.5％）」が続

いた。

学生は先行きの不透明さ・対面の機会がないという前例のない就職活動に不安を抱えているといえる。

なお、実際に「新型コロナウイルス感染拡大の影響で、2021年卒新卒採用予定数を変更するかどうか」を

新卒採用を行う企業1,926社を対象に調べたところ、「当初の予定通り」との回答が最も多く8割を超えてい

たことが分かっている。
※マイナビ ＜緊急＞2021年卒 企業新卒採用予定調査（2020年4月実施）
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PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし

PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり

PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし

PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外

スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ

※「通信環境」についての詳細はP.34参照

新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための

通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの

新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして

当てはまるもの（複数回答）
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景気動向が不透明なため、

企業の採用活動が縮小するのではないか

説明会や選考機会に不慣れな

オンラインで参加しなければならない

生の情報を集めにくい中で、

相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか

学内・学外の合同企業説明会がない中で、

選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

大学が休校していてキャリアセンターや

友人・先輩に相談ができる機会が少ない

内々定をもらい入社を決断するまでに

対面の機会があるかわからない

対面の説明会や選考機会に参加

するために外出しなければならない

その他

不安なことはない

※「新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていること」についての詳細はP.35参照
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜データ編＞

＜INDEX＞
1 内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 内々定保有社数分布

2 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

3 ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

4 ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 ４月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

6 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための

通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの
(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

■調査概要

■調査目的　：2021年卒4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2021年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2020年4月24日 ～4月30日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 9,478 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 1,763 1,675 4,296 1,744 9,478

理系 理系学部 理系院 計
回答数 2,296 1,123 3,419

理系系統別 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 549 512 314 426 292 1,326 3,419

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 287 422 3,777 256 1,132 258 1,970 484 183 709 9,478

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 9,478 1,763 1,675 4,296 1,744
はい 35.2% 29.8% 48.7% 27.5% 40.8%
いいえ 64.8% 70.2% 51.3% 72.5% 59.2%

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

はい 39.3% 35.5% 50.9% 32.5% 42.8%
いいえ 60.7% 64.5% 49.1% 67.5% 57.2%

＜19年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

はい 33.2% 29.3% 44.0% 25.9% 39.5%
いいえ 66.8% 70.7% 56.0% 74.1% 60.5%

35.2%

64.8%

はい いいえ

これまでに企業から内々定を得ましたか

3月1日 3月 4月 5月 6月 7月 8月

21年卒 10.4% 20.5% 35.2%

20年卒 - 12.7% 39.3% 61.8% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 - 9.5% 33.2% 60.3% 76.3% 79.7% 83.4%

18年卒 - 6.3% 23.0% 53.3% 73.3% 78.9% 82.7%

10.4%
20.5%

35.2%

0%

25%

50%

75%

100%

21年卒 20年卒 19年卒 18年卒
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(2) 内々定保有社数分布

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,091 501 782 1,131 677
1社 64.3% 66.7% 59.0% 69.3% 64.4%
2社 22.8% 20.4% 25.8% 20.3% 24.2%
3社以上 12.9% 13.0% 15.2% 10.3% 11.4%

1.5 1.5 1.6 1.5 1.5

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,741 510 557 1,201 473
1社 61.3% 60.0% 58.9% 62.8% 67.0%
2社 24.8% 25.7% 25.9% 24.9% 20.7%
3社以上 13.8% 14.3% 15.3% 12.3% 12.3%

1.6 1.6 1.7 1.6 1.5

＜19年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,497 445 680 894 372
1社 65.5% 66.1% 63.4% 66.8% 67.4%
2社 24.6% 23.8% 26.0% 24.0% 23.8%
3社以上 9.8% 10.1% 10.6% 9.2% 8.8%

1.5 1.5 1.6 1.5 1.5

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

78.8%

13.7% 7.5%

73.2%

19.1% 7.7%

64.3%

22.8%
12.9%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日

3月

4月

内々定保有社数分布

平均内々定保有社数

（社）

1.3 1.3 1.3
1.4

1.5
1.6

1.5

0.0
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■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,177 517 800 1,161 699
建設 11.8% 10.6% 17.3% 6.6% 9.7%
製造（建設除く） 35.7% 23.4% 52.1% 22.6% 40.5%
商社 4.0% 8.1% 1.8% 4.4% 1.6%
小売 5.5% 7.5% 1.5% 9.6% 4.6%
金融 4.8% 10.4% 0.9% 7.1% 0.4%
ソフトウエア・通信 17.9% 17.6% 18.9% 19.2% 14.0%
サービス・インフラ 36.6% 40.8% 24.1% 46.8% 41.5%
マスコミ 1.7% 2.5% 0.8% 2.8% 0.7%
官公庁・公社・団体 0.6% 0.8% 0.6% 0.5% 0.4%

(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,107 504 781 1,131 691 2,741 510 557 1,201 473
建設 9.4% 7.7% 14.0% 5.4% 8.2% 8.5% 7.3% 11.9% 6.2% 7.2%
製造（建設除く） 32.7% 19.6% 49.2% 19.5% 39.1% 33.0% 23.6% 48.7% 19.7% 40.1%
商社 2.9% 6.2% 1.0% 3.2% 1.0% 3.6% 5.8% 1.3% 5.4% 1.1%
小売 3.6% 5.0% 0.5% 6.8% 2.9% 4.2% 6.9% 1.6% 6.1% 1.1%
金融 4.4% 8.5% 0.8% 7.9% 0.3% 4.0% 6.7% 0.4% 7.5% 0.6%
ソフトウエア・通信 15.2% 16.3% 15.5% 16.1% 11.4% 15.4% 14.5% 18.2% 13.7% 14.2%
サービス・インフラ 29.7% 33.9% 18.2% 37.6% 35.7% 28.8% 31.2% 17.1% 37.4% 34.8%
マスコミ 1.5% 2.0% 0.5% 2.8% 0.6% 1.8% 3.4% 0.2% 2.9% 0.2%
官公庁・公社・団体 0.6% 0.8% 0.4% 0.7% 0.7% 0.8% 0.6% 0.7% 1.0% 0.6%

内々定を受けた企業の業種（複数回答）

11.1%

25.7%

2.7% 4.4%
1.8%

17.7%

33.6%

2.2% 0.7%

10.9%

31.9%

2.6%
4.7%

2.5%

15.1%

29.4%

2.1% 0.9%

9.4%

32.7%

2.9% 3.6% 4.4%

15.2%

29.7%

1.5% 0.6%
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3月1日

3月

4月

入社意思の最も高い企業の業種
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41.4%

1.7% 0.5%
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(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,159 514 797 1,151 697 2,741 510 557 1,201 473
～49人 2.3% 3.1% 1.1% 3.1% 2.0% 2.5% 3.0% 1.6% 2.2% 3.8%
50～99人 3.8% 4.3% 2.8% 5.4% 2.9% 5.4% 7.7% 2.5% 6.7% 4.7%
100～299人 13.4% 14.8% 10.8% 16.0% 12.6% 17.3% 17.7% 15.6% 20.6% 14.3%
300～499人 11.6% 13.6% 7.7% 15.6% 10.9% 12.9% 11.7% 11.4% 15.8% 13.0%
500～999人 14.4% 15.8% 11.4% 16.1% 15.9% 16.9% 16.7% 15.4% 18.6% 17.3%
1,000～2,999人 22.6% 23.9% 22.0% 22.5% 22.0% 22.4% 23.2% 23.9% 20.6% 20.9%
3,000～4,999人 9.6% 8.2% 10.5% 8.4% 11.8% 8.2% 8.5% 8.1% 6.7% 10.9%
5,000人以上 22.4% 16.3% 33.8% 12.9% 22.0% 14.5% 11.5% 21.5% 8.8% 15.0%

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜20年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,173 517 801 1,156 699 2,741 510 557 1,201 473
第一志望 38.4% 32.1% 48.8% 30.1% 39.1% 32.4% 28.3% 39.0% 25.7% 38.1%
第二志望 21.2% 21.7% 21.0% 21.0% 21.5% 24.3% 26.7% 25.1% 22.9% 19.9%
第三志望 13.7% 16.1% 11.6% 15.4% 11.4% 14.9% 15.5% 12.3% 16.9% 15.7%
それ以外 26.7% 30.2% 18.6% 33.5% 28.0% 28.5% 29.5% 23.6% 34.5% 26.3%

2.3%

2.6%

2.8%

3.8%

3.4%

3.9%

13.4%

8.3%

9.9%

11.6%

10.5%

9.2%

14.4%

18.4%

17.9%

22.6%

26.9%

27.1%

9.6%

10.8%

11.6%

22.4%

19.1%

17.6%

0% 25% 50% 75% 100%

4月

3月

3月1日

～49人 50～99人 100～299人 300～499人

500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

入社意思の最も高い企業の従業員規模

入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

32.4% 35.1% 38.4%

18.6%
19.6%

21.2%

14.2%
14.7%

13.7%

34.8% 30.6% 26.7%

0%

25%

50%

75%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

それ以外

第三志望

第二志望

第一志望
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(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,159 516 798 1,152 693
満足している 42.7% 35.3% 52.4% 34.8% 46.5%

33.0% 36.4% 29.6% 35.9% 30.4%
どちらともいえない 13.0% 14.3% 10.4% 14.7% 14.0%

7.0% 8.3% 4.4% 9.4% 6.5%
4.2% 5.6% 3.3% 5.2% 2.6%

(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,162 515 800 1,149 698
参加した 60.1% 60.0% 64.5% 53.1% 61.3%
参加していない 39.9% 40.0% 35.5% 46.9% 38.7%

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

79.6% 76.4%
60.1%

20.4% 23.6%
39.9%

0%

25%

50%

75%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

参加した 参加していない

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

入社意思の最も高い企業のインターンシップ参加状況

34.1% 35.9%
42.7%

37.3%
38.6%

33.0%

16.2%
14.5% 13.0%

8.6% 7.2% 7.0%

3.8% 3.8% 4.2%

0%

25%

50%

75%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している
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(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,139 512 800 1,141 686
既に全ての企業に伝えた 27.0% 21.1% 39.3% 16.7% 25.5%
一部の企業にのみ伝えた 15.8% 14.8% 18.4% 14.0% 14.6%
まだ伝えていない 57.2% 64.1% 42.4% 69.2% 59.9%

19.7% 20.9% 27.0%

11.1% 12.8%
15.8%

69.2% 66.3%
57.2%

0%

25%

50%

75%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

既に全ての企業に伝えた 一部の企業にのみ伝えた まだ伝えていない

入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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(8) 就職活動継続意向

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,175 515 803 1,158 699
内々定先に満足したので終了する 35.1% 25.6% 50.4% 23.3% 35.3%
内々定先に不満だが活動は終了する 0.7% 0.8% 0.7% 0.3% 1.1%
内々定先に不満なので続行する 14.7% 17.3% 11.5% 17.2% 13.7%

48.4% 55.0% 36.4% 58.1% 48.9%
その他 1.1% 1.4% 1.0% 1.0% 0.9%

64.2% 73.7% 48.9% 76.3% 63.5%
活動終了 35.8% 26.4% 51.1% 23.6% 36.4%

＜20年卒＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,741 510 557 1,201 473
内々定先に満足したので終了する 29.1% 17.6% 43.6% 19.5% 37.2%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.4% 2.0% 1.6% 0.9% 0.8%
内々定先に不満なので続行する 16.6% 20.4% 11.3% 19.6% 15.7%

51.9% 58.8% 42.6% 59.0% 45.6%
その他 1.0% 1.2% 0.9% 1.0% 0.6%

69.5% 80.4% 54.8% 79.6% 61.9%
活動終了 30.5% 19.6% 45.2% 20.4% 38.0%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む）

89.6%
96.7% 93.7% 90.5% 87.3%

79.5% 81.1% 77.0%
66.8%

60.7% 64.8%

8.0%
2.8% 5.1% 7.5% 10.5%

15.0% 14.5% 17.3%

23.1%
27.3% 22.6%

2.4% 0.5% 1.2% 2.0% 2.2% 5.5%
4.4% 5.7% 10.1% 12.0% 12.6%

0%

25%

50%

75%

100%

21年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒

3月1日 3月 4月

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向（経年変化）

64.8%

79.5%

89.6%

22.6%

15.0%

8.0%

12.6%

5.5%

2.4%

0% 25% 50% 75% 100%

4月

3月

3月1日

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向
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■３． ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

2.7
4.6 4.6

6.4
9.1

4.5

10.9
13.4

7.8

0

2

4

6

8

10

12

14

16

未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

3月1日 3月 4月

6.5%

59.6%

24.4%

6.4%
2.2% 0.8%

5.5%

60.3%

24.6%

6.8%
2.0% 0.8%

5.6%

63.3%

19.6%

7.4%
2.0% 2.0%

0%

20%

40%

60%

80%

0社 1～10社 11～20社 21～30社 31～40社 41社以上

19年卒 20年卒 21年卒

これまでに全部で何社の選考を受けたか

平均選考受験社数

（社）
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＜20年卒＞ ＜19年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 9,478 1,763 1,675 4,296 1,744 6,565 1,339 3,456 845 925 6,953

5.6% 5.7% 5.2% 5.1% 7.5% 5.5% 5.5% 4.7% 5.1% 8.1% 6.5%
1～10社 63.3% 61.6% 71.4% 58.8% 62.8% 60.3% 60.0% 59.0% 66.1% 54.3% 59.6%
11～20社 19.6% 20.5% 15.1% 22.9% 18.3% 24.6% 25.4% 26.0% 21.7% 23.2% 24.4%
21～30社 7.4% 7.1% 5.7% 9.4% 6.9% 6.8% 5.9% 7.9% 4.9% 9.6% 6.4%
31～40社 2.0% 2.8% 1.1% 1.7% 2.3% 2.0% 2.6% 1.6% 1.2% 3.4% 2.2%
41社以上 2.0% 2.3% 1.4% 2.1% 2.1% 0.8% 0.7% 0.8% 1.0% 1.1% 0.8%

平均選考受験社数（社） 11.2 11.3 9.4 12 10.6

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,246 1,238 860 3,116 1,032
8.6% 8.1% 10.0% 6.9% 12.4%

1～10社 60.5% 61.6% 64.4% 58.5% 57.0%
11～20社 19.6% 19.6% 16.0% 21.6% 19.6%
21～30社 7.4% 6.1% 7.0% 9.3% 6.3%
31～40社 2.0% 2.5% 1.3% 1.7% 2.4%
41社以上 1.9% 2.0% 1.3% 2.1% 2.3%

平均選考受験社数（社） 10.9 10.6 9.6 11.6 10.4

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2099 379 392 884 444
0.1% - - 0.2% -

1～10社 58.9% 54.1% 66.6% 53.5% 65.1%
11～20社 25.6% 26.9% 22.4% 30.0% 20.0%
21～30社 9.9% 11.1% 6.6% 11.5% 9.9%
31～40社 2.6% 4.2% 1.0% 2.1% 2.7%
41社以上 3.1% 3.7% 3.3% 2.6% 2.3%

平均選考受験社数（社） 13.4 14.7 11.8 14.2 12.4

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1076 136 411 274 255
0.4% 0.7% 0.2% 0.4% 0.8%

1～10社 85.8% 81.6% 90.5% 79.6% 82.4%
11～20社 9.2% 11.0% 6.1% 15.3% 10.6%
21～30社 2.9% 3.7% 2.2% 2.9% 4.3%
31～40社 1.0% 1.5% 1.0% 0.7% 0.8%
41社以上 0.6% 1.5% - 1.1% 1.2%

平均選考受験社数（社） 7.8 8.9 6.7 8.7 7.8

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 5,976 2,076
7.2% 2.9%

1社 6.4% 11.6%
2社 10.0% 13.1%
3社 12.0% 13.0%
4社 10.1% 10.1%
5社 13.3% 12.2%
6社 5.9% 5.6%
7社 5.1% 4.5%
8社 4.3% 4.1%
9社 1.7% 2.0%
10社以上 24.1% 20.9%

平均（社） 7.4 6.9

0社（選考予定の企業はない）

7.2% 6.4%
10.0%

12.0%
10.1%

13.3%

5.9% 5.1% 4.3%
1.7%

24.1%

2.9%

11.6% 13.1% 13.0% 10.1% 12.2%

5.6% 4.5% 4.1% 2.0%

20.9%

0%

10%

20%

30%

40%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社 10社以上

未内々定 保有継続

現在何社の選考を残しているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,976 1,176 804 2,990 1,006
7.2% 8.2% 9.5% 4.9% 7.4%

1社 6.4% 6.4% 7.7% 5.1% 8.4%
2社 10.0% 9.4% 13.3% 7.8% 12.8%
3社 12.0% 12.8% 11.6% 11.1% 13.0%
4社 10.1% 8.6% 13.6% 9.3% 10.6%
5社 13.3% 14.0% 11.3% 14.1% 11.9%
6社 5.9% 5.1% 5.7% 7.0% 5.0%
7社 5.1% 5.0% 5.1% 5.6% 4.1%
8社 4.3% 4.3% 3.6% 4.4% 4.9%
9社 1.7% 1.5% 1.6% 2.0% 1.6%
10社以上 24.1% 24.7% 17.0% 28.7% 20.3%

平均（社） 7.4 7.3 6.2 8.0 6.5

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,076 375 387 872 442
2.9% 3.2% 3.4% 2.3% 2.9%

1社 11.6% 8.3% 18.3% 7.0% 15.4%
2社 13.1% 12.3% 14.2% 12.4% 14.3%
3社 13.0% 13.6% 11.6% 12.4% 15.6%
4社 10.1% 8.3% 11.6% 9.5% 12.0%
5社 12.2% 10.7% 12.4% 15.3% 8.8%
6社 5.6% 5.9% 3.9% 7.6% 4.3%
7社 4.5% 4.3% 4.7% 4.8% 4.1%
8社 4.1% 5.3% 2.3% 4.5% 3.8%
9社 2.0% 2.4% 2.1% 1.7% 1.4%
10社以上 20.9% 25.9% 15.5% 22.6% 17.4%

平均（社） 6.9 7.8 5.9 7.2 6.3

0社（選考予定の企業はない）

0社（選考予定の企業はない）
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

現在就職活動で最も注力して行っていること

＜未内々定＞

＜内々定あり活動継続＞

5.9%

28.7%

4.9%

2.0%

7.7%

43.9%

5.6%

1.3%

6.3%

41.8%

12.0%

4.2%

7.4%

23.6%

3.8%

0.8%
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合同企業説明会に参加
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面接

なにもしていない

その他
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3月

1.7%

14.1%

2.9%

0.8%

6.1%

66.8%

6.0%

1.6%

3.8%

32.4%

7.0%

1.2%

6.4%

45.6%

2.2%

1.4%
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エントリー

エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加

合同企業説明会に参加
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面接

なにもしていない

その他

4月
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4.9%

24.8%

4.4%

1.7%

7.2%
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5.9%

1.4%
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15.5%

10.7%

3.6%

6.4%

54.9%

4.5%

1.1%
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19.1%

12.0%

3.2%
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＜20年卒＞ ＜19年卒＞

＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 8,423 1,625 1,276 4,026 1,496 6,565 1,339 3,456 845 925 6,953
エントリー 4.9% 6.0% 3.9% 4.7% 4.1% 3.4% 5.5% 2.2% 2.7% 2.1% 3.7%
エントリーシート提出 24.8% 23.0% 17.7% 31.5% 23.9% 15.5% 14.6% 18.3% 13.7% 13.6% 19.1%
個別企業セミナーに参加 4.4% 4.7% 3.3% 5.0% 4.0% 10.7% 10.2% 13.5% 7.8% 9.3% 12.0%
合同企業説明会に参加 1.7% 2.0% 2.0% 1.4% 0.9% 3.6% 4.3% 3.6% 3.0% 2.9% 3.2%
筆記試験、適性検査 7.2% 7.8% 6.7% 7.4% 6.4% 6.4% 6.6% 6.5% 6.5% 5.5% 7.5%
面接 49.7% 50.3% 57.7% 43.1% 51.7% 54.9% 53.5% 51.1% 60.0% 60.2% 48.8%
なにもしていない 5.9% 4.9% 7.1% 5.5% 7.4% 4.5% 4.3% 4.0% 5.2% 5.0% 4.2%
その他 1.4% 1.2% 1.6% 1.4% 1.5% 1.1% 1.2% 0.9% 1.1% 1.4% 1.6%

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,214 1,230 848 3,110 1,026
エントリー 5.9% 7.0% 5.5% 5.3% 5.3%
エントリーシート提出 28.7% 26.3% 21.0% 35.4% 28.7%
個別企業セミナーに参加 4.9% 5.1% 3.8% 5.5% 4.5%
合同企業説明会に参加 2.0% 2.4% 2.1% 1.7% 1.2%
筆記試験、適性検査 7.7% 8.3% 6.7% 8.2% 6.2%
面接 43.9% 44.7% 52.0% 37.7% 46.3%
なにもしていない 5.6% 5.0% 7.2% 4.9% 6.8%
その他 1.3% 1.1% 1.7% 1.3% 1.1%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2061 369 384 870 438
エントリー 1.7% 1.9% 0.5% 2.4% 1.8%
エントリーシート提出 14.1% 13.0% 10.7% 18.4% 14.2%
個別企業セミナーに参加 2.9% 3.3% 1.8% 3.4% 3.2%
合同企業説明会に参加 0.8% 0.5% 1.8% 0.5% 0.2%
筆記試験、適性検査 6.1% 6.8% 6.5% 4.6% 6.8%
面接 66.8% 68.8% 71.1% 62.4% 63.7%
なにもしていない 6.0% 4.3% 6.0% 6.8% 7.8%
その他 1.6% 1.4% 1.6% 1.5% 2.3%

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　16P



(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

現在受けている企業群のおおよその従業員規模
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＜20年卒＞ ＜19年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 8,632 1,660 1,361 4,072 1,539 6,528 1,329 3,445 834 920 6,915
～49人 1.5% 1.7% 1.1% 1.6% 1.6% 1.7% 1.8% 1.9% 1.6% 1.6% 1.9%
50～99人 3.7% 3.6% 3.5% 4.5% 2.5% 4.8% 5.6% 6.3% 2.5% 2.6% 4.9%
100～299人 16.8% 18.1% 12.8% 18.9% 15.4% 19.8% 21.7% 21.2% 15.1% 19.2% 17.9%
300～499人 15.4% 13.7% 11.9% 18.7% 17.4% 15.7% 14.7% 18.3% 12.8% 16.0% 14.9%
500～999人 17.8% 17.3% 15.8% 19.2% 19.2% 18.4% 16.7% 18.6% 20.3% 19.5% 18.3%
1,000～2,999人 20.1% 20.5% 22.1% 18.8% 19.2% 18.7% 19.0% 17.5% 20.1% 18.9% 19.4%
3,000～4,999人 7.8% 8.1% 9.5% 6.4% 7.9% 6.3% 6.2% 4.4% 8.9% 7.5% 6.6%
5,000人以上 10.9% 11.5% 17.7% 6.2% 9.1% 8.4% 8.1% 6.1% 13.3% 7.2% 9.4%

5.8% 5.4% 5.7% 5.6% 7.7% 6.0% 6.1% 5.8% 5.4% 7.5% 6.7%

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,218 1,232 848 3,112 1,026
～49人 1.7% 1.8% 1.4% 1.8% 1.6%
50～99人 4.1% 3.8% 4.6% 4.7% 2.7%
100～299人 17.8% 18.1% 14.3% 19.6% 17.5%
300～499人 16.3% 14.5% 13.1% 18.9% 18.6%
500～999人 17.9% 17.1% 15.6% 19.3% 19.5%
1,000～2,999人 19.3% 19.9% 21.9% 17.5% 18.2%
3,000～4,999人 7.2% 7.5% 8.6% 6.2% 6.6%
5,000人以上 8.4% 10.3% 12.5% 5.2% 5.8%

7.3% 6.9% 8.0% 6.7% 9.4%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2073 374 387 873 439
～49人 1.0% 1.1% 0.5% 0.9% 1.8%
50～99人 2.8% 2.9% 1.8% 3.8% 2.1%
100～299人 15.0% 17.6% 11.4% 17.0% 12.3%
300～499人 13.7% 11.2% 10.3% 18.0% 15.9%
500～999人 18.4% 18.4% 17.3% 18.8% 19.6%
1,000～2,999人 23.2% 23.8% 23.3% 23.7% 21.2%
3,000～4,999人 9.7% 10.4% 11.9% 6.8% 10.0%
5,000人以上 13.9% 13.1% 21.4% 8.8% 12.1%

2.4% 1.3% 2.1% 2.3% 5.0%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,203 1,229 843 3,106 1,025
絞り込んでいない 7.9% 10.8% 4.5% 8.1% 4.7%
あまり絞り込んでいない 15.6% 16.9% 9.5% 19.3% 10.8%
ある程度絞り込んでいる 51.3% 48.2% 52.8% 53.0% 52.7%
絞り込んでいる 25.2% 24.1% 33.2% 19.6% 31.8%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2058 368 383 870 437
絞り込んでいない 5.9% 7.6% 5.5% 6.0% 3.0%
あまり絞り込んでいない 10.1% 9.0% 7.8% 15.9% 5.5%
ある程度絞り込んでいる 42.4% 42.4% 37.6% 47.4% 41.4%
絞り込んでいる 41.5% 41.0% 49.1% 30.8% 50.1%

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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7.9%
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2.6%
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13.9%

42.4%

51.3%

47.6%
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22.2%

43.6%

29.8%
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4
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3
月

3
月

1
日

絞り込んでいない あまり絞り込んでいない ある程度絞り込んでいる 絞り込んでいる
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(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,246 1,238 860 3,116 1,032
ない 22.3% 21.6% 17.4% 26.4% 20.3%
あまりない 28.1% 25.7% 25.6% 31.4% 29.7%
どちらともいえない 23.2% 21.4% 24.4% 23.0% 26.4%
少しある 17.2% 19.5% 19.9% 13.9% 16.6%
ある 9.1% 11.9% 12.7% 5.3% 7.0%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,099 379 392 884 444
ない 5.0% 6.1% 4.3% 4.4% 5.2%
あまりない 11.4% 11.1% 6.4% 15.7% 12.6%
どちらともいえない 19.0% 16.6% 17.3% 22.4% 19.8%
少しある 26.5% 22.4% 28.1% 27.1% 30.9%
ある 38.1% 43.8% 43.9% 30.3% 31.5%

18.0%

4.8%

28.3%

11.1%

26.8%

22.1%

18.2%

25.3%

8.7%

36.8%
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ない あまりない どちらともいえない 少しある ある

内々定を受ける自信があるか
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8.3%

28.3%

11.1%
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19.0%

21.0%

32.3%

18.2%
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■４． ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 5,994 2,071
9.3% 22.5%

1社 3.8% 8.7%
2社 8.9% 12.0%
3社 12.4% 12.4%
4社 6.3% 6.4%
5社 17.7% 12.2%
6社 4.4% 3.2%
7社 3.3% 2.7%
8社 3.1% 2.7%
9社 1.2% 0.8%
10社以上 29.6% 16.5%

平均（社） 7.5 5.5

0社（今後選考を追加する予定はない）

今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

9.3% 3.8% 8.9%
12.4%

6.3% 17.7%

4.4% 3.3% 3.1% 1.2%
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6.4%

12.2%
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0.8%

0%
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未内々定 保有継続
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□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,994 1,184 805 2,998 1,007
9.3% 8.9% 14.0% 6.3% 11.3%

1社 3.8% 2.5% 6.2% 2.7% 6.3%
2社 8.9% 6.7% 12.3% 7.0% 14.9%
3社 12.4% 11.6% 14.0% 11.8% 13.5%
4社 6.3% 6.4% 6.6% 6.2% 6.1%
5社 17.7% 18.3% 15.5% 18.5% 17.2%
6社 4.4% 4.7% 4.2% 4.4% 4.0%
7社 3.3% 3.1% 2.4% 3.9% 3.7%
8社 3.1% 3.5% 2.6% 3.5% 1.7%
9社 1.2% 1.1% 1.1% 1.2% 1.4%
10社以上 29.6% 33.1% 21.0% 34.4% 20.1%

平均（社） 7.5 8.1 6.2 8.2 6.2

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,071 371 383 876 441
22.5% 21.6% 26.6% 18.6% 24.9%

1社 8.7% 5.4% 13.3% 6.1% 12.0%
2社 12.0% 11.1% 13.6% 11.6% 11.8%
3社 12.4% 12.4% 11.0% 13.9% 11.8%
4社 6.4% 5.4% 6.3% 7.4% 6.3%
5社 12.2% 11.9% 11.5% 13.7% 11.1%
6社 3.2% 4.0% 2.3% 2.7% 3.9%
7社 2.7% 2.4% 2.1% 3.7% 2.7%
8社 2.7% 3.8% 2.1% 3.0% 1.1%
9社 0.8% 1.1% 0.3% 1.0% 0.7%
10社以上 16.5% 21.0% 11.0% 18.3% 13.6%

平均（社） 5.5 6.2 4.5 5.9 4.9

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞ ＜20年卒＞ ＜19年卒＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体

回答数 8,053 1,583 1,184 3,858 1,428 6,389 1,309 3,380 811 889 6,728
就職情報サイト(インターネット） 72.2% 74.2% 73.6% 70.7% 68.7% 65.5% 68.2% 61.5% 67.8% 64.8% 74.9%

57.3% 55.8% 45.0% 66.9% 56.7% 58.4% 56.4% 68.0% 45.4% 60.1% 44.0%
企業の採用ホームページ 50.3% 49.7% 49.2% 51.0% 51.8% 47.9% 45.5% 48.6% 47.5% 53.5% 51.3%
就職情報誌 5.8% 7.0% 6.8% 4.6% 4.1% 5.3% 5.7% 5.0% 6.3% 3.3% 7.4%

4.6% 5.7% 4.2% 4.3% 2.8% 5.1% 6.0% 4.9% 4.9% 3.3% 5.4%
合同企業説明会 12.6% 14.7% 12.5% 12.3% 7.8% 21.5% 25.5% 23.2% 16.4% 14.5% 21.4%
学内セミナー 7.9% 8.4% 10.1% 6.3% 7.1% 13.8% 15.5% 12.8% 13.2% 13.2% 15.4%
先輩や知人からの紹介 7.9% 8.3% 9.5% 6.7% 7.2% 8.7% 8.3% 7.4% 10.1% 11.0% 10.1%
キャリアセンターの資料 9.7% 8.7% 7.2% 11.6% 11.1% 13.0% 11.8% 17.2% 8.4% 12.1% 14.3%
学校推薦 6.5% 4.4% 12.6% 4.6% 7.1% 7.5% 4.4% 6.6% 14.7% 6.3% 8.6%
電話による勧誘 0.7% 0.8% 0.5% 0.8% 0.3% 0.8% 1.2% 0.7% 0.5% 0.3% 0.9%
新卒応援ハローワーク 3.4% 3.1% 1.8% 4.7% 3.2% 5.3% 4.5% 8.2% 2.5% 4.2% 5.4%

11.7% 11.7% 8.7% 14.2% 10.0% 9.8% 9.6% 10.4% 8.1% 11.4% 13.1%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 5,950 1936
74.1% 67.7%
60.0% 51.8%

企業の採用ホームページ 51.6% 47.4%
就職情報誌 6.1% 5.1%

5.0% 3.1%
合同企業説明会 13.7% 9.1%
学内セミナー 8.7% 5.7%
先輩や知人からの紹介 8.4% 6.1%
キャリアセンターの資料 11.0% 6.4%
学校推薦 7.3% 4.5%
電話による勧誘 0.6% 0.8%
新卒応援ハローワーク 3.9% 2.1%

12.4% 9.8%

企業からのはがきなどの郵送物

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

74.1%

60.0%

51.6%

6.1%

5.0%

13.7%

8.7%

8.4%

11.0%

7.3%

0.6%

3.9%

12.4%

67.7%
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47.4%

5.1%

3.1%

9.1%

5.7%

6.1%

6.4%

4.5%

0.8%
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9.8%
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就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定

保有継続

今後どのような方法で選考に参加する企業をみつけるか（複数回答）
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□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,950 1,179 791 2,995 985
74.1% 76.1% 76.5% 72.0% 71.4%
60.0% 57.8% 49.3% 67.9% 59.6%

企業の採用ホームページ 51.6% 51.1% 49.8% 52.4% 53.7%
就職情報誌 6.1% 7.0% 7.6% 4.9% 4.5%

5.0% 6.4% 5.1% 4.3% 3.1%
合同企業説明会 13.7% 16.0% 14.2% 13.3% 8.1%
学内セミナー 8.7% 9.1% 11.9% 6.7% 8.5%
先輩や知人からの紹介 8.4% 9.4% 9.7% 6.9% 8.0%
キャリアセンターの資料 11.0% 9.8% 8.7% 12.8% 12.9%
学校推薦 7.3% 4.9% 14.9% 5.0% 8.4%
電話による勧誘 0.6% 0.8% 0.4% 0.8% 0.3%
新卒応援ハローワーク 3.9% 3.6% 2.1% 5.1% 4.1%

12.4% 11.9% 9.7% 15.0% 11.0%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,936 360 344 821 411
67.7% 69.4% 70.1% 66.5% 62.8%
51.8% 51.9% 37.8% 64.2% 50.9%

企業の採用ホームページ 47.4% 46.1% 49.4% 46.5% 48.7%
就職情報誌 5.1% 6.9% 6.1% 3.3% 3.4%

3.1% 3.3% 2.9% 3.8% 1.7%
合同企業説明会 9.1% 10.6% 8.4% 9.3% 6.8%
学内セミナー 5.7% 6.4% 6.7% 5.0% 3.9%
先輩や知人からの紹介 6.1% 4.7% 8.7% 5.7% 5.6%
キャリアセンターの資料 6.4% 6.1% 4.7% 7.7% 7.5%
学校推薦 4.5% 3.1% 7.6% 3.4% 4.4%
電話による勧誘 0.8% 0.8% 0.9% 0.9% 0.2%
新卒応援ハローワーク 2.1% 1.7% 1.2% 3.7% 1.2%

9.8% 11.4% 7.0% 11.4% 7.8%

企業からのはがきなどの郵送物

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

企業からのはがきなどの郵送物

就職情報サイト(インターネット）

就職情報サイト(インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 5,961 2,002
できるだけ多く受ける予定 41.2% 23.0%

42.5% 62.8%
どのように活動するか検討中 16.4% 14.2%

□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,961 1,171 795 3,004 991
できるだけ多く受ける予定 41.2% 45.5% 36.2% 42.2% 33.8%

42.5% 41.7% 46.3% 39.9% 46.1%
どのように活動するか検討中 16.4% 12.8% 17.5% 17.8% 20.1%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,002 365 364 847 426
できるだけ多く受ける予定 23.0% 26.8% 20.1% 22.8% 20.7%

62.8% 60.0% 66.2% 62.8% 62.9%
どのように活動するか検討中 14.2% 13.2% 13.7% 14.4% 16.4%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

41.5%
31.8%

39.4%
26.1%

41.2%

23.0%

46.1% 59.8% 48.6%
61.3%

42.5%
62.8%

12.4% 8.4% 12.0% 12.6% 16.4% 14.2%
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未内々定 保有継続 未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

3月1日 3月 4月

出来るだけ多く受ける予定 受ける企業を絞り込んで活動する予定 どのように活動するか検討中

次月以降の面接・選考はどのように進めるか
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(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 5,987 2,004
「業界」の幅を広げる 34.5% 17.3%
「業界」を変更する 1.9% 2.0%
「職種」の幅を広げる 7.5% 5.4%
「職種」を変更する 0.7% 1.0%
「企業規模」の幅を広げる 4.1% 3.5%
「企業規模」を変更する 0.9% 0.6%
「勤務地」の幅を広げる 4.9% 2.0%
「勤務地」を変更する 0.5% 0.5%
今まで通り進める 45.0% 67.8%

□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 5,987 1,182 799 3,011 995
「業界」の幅を広げる 34.5% 39.3% 27.8% 37.3% 24.3%
「業界」を変更する 1.9% 2.0% 1.6% 2.1% 1.6%
「職種」の幅を広げる 7.5% 6.1% 7.0% 8.3% 10.3%
「職種」を変更する 0.7% 0.5% 0.5% 0.8% 1.0%
「企業規模」の幅を広げる 4.1% 4.3% 4.8% 3.6% 3.7%
「企業規模」を変更する 0.9% 0.3% 1.9% 0.9% 0.8%
「勤務地」の幅を広げる 4.9% 3.3% 6.6% 4.7% 7.3%
「勤務地」を変更する 0.5% 0.3% 0.8% 0.4% 0.5%
今まで通り進める 45.0% 43.9% 49.1% 41.9% 50.5%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,004 368 365 850 421
「業界」の幅を広げる 17.3% 23.4% 12.1% 19.1% 10.2%
「業界」を変更する 2.0% 2.7% 1.1% 2.2% 1.4%
「職種」の幅を広げる 5.4% 4.9% 5.5% 6.0% 5.2%
「職種」を変更する 1.0% 0.3% 1.4% 1.2% 1.2%
「企業規模」の幅を広げる 3.5% 2.4% 4.4% 3.5% 3.8%
「企業規模」を変更する 0.6% 0.8% 0.5% 0.5% 0.7%
「勤務地」の幅を広げる 2.0% 2.2% 1.1% 1.6% 4.0%
「勤務地」を変更する 0.5% - 0.5% 0.7% 1.2%
今まで通り進める 67.8% 63.3% 73.4% 65.2% 72.2%

今後の活動の方向性（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

34.5%

1.9%

7.5%

0.7%

4.1%

0.9%

4.9%

0.5%

45.0%

17.3%

2.0%

5.4%

1.0%

3.5%

0.6%

2.0%

0.5%

67.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

「業界」の幅を広げる

「業界」を変更する

「職種」の幅を広げる

「職種」を変更する

「企業規模」の幅を広げる

「企業規模」を変更する

「勤務地」の幅を広げる

「勤務地」を変更する

今まで通り進める

未内々定

保有継続
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(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 6,209 2,084
2020年4月末 0.5% 1.7%
2020年5月末 4.9% 20.1%
2020年6月末 23.9% 41.5%
2020年7月末 23.4% 18.4%
2020年8月末 17.5% 9.3%
2020年9月末 10.5% 4.1%
2020年10月末 6.2% 2.0%
2020年11月末 1.7% 0.6%
2020年12月末 4.5% 1.1%
2021年1月末 0.5% 0.4%
2021年2月末 0.4% 0.1%
2021年3月末 5.8% 0.7%

就職活動をいつ頃まで続ける予定か

4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

2021年

未内々定 0.5% 4.9% 23.9% 23.4% 17.5% 10.5% 6.2% 1.7% 4.5% 0.5% 0.4% 5.8%

保有継続 1.7% 20.1% 41.5% 18.4% 9.3% 4.1% 2.0% 0.6% 1.1% 0.4% 0.1% 0.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%
未内々定 保有継続

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

Copyright (C) 2020　Mynavi Corporation　　　27P



□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,209 1,232 842 3,110 1,025
2020年4月末 0.5% 0.7% 0.8% 0.2% 0.4%
2020年5月末 4.9% 4.2% 10.1% 2.2% 6.1%
2020年6月末 23.9% 22.2% 31.5% 19.8% 28.2%
2020年7月末 23.4% 22.5% 20.0% 26.4% 22.9%
2020年8月末 17.5% 17.5% 13.5% 20.0% 16.8%
2020年9月末 10.5% 11.7% 8.4% 11.5% 7.5%
2020年10月末 6.2% 6.6% 4.3% 7.5% 4.8%
2020年11月末 1.7% 1.9% 1.1% 1.7% 2.6%
2020年12月末 4.5% 5.1% 2.6% 4.8% 5.4%
2021年1月末 0.5% 0.8% 0.4% 0.5% 0.1%
2021年2月末 0.4% - 0.4% 0.7% 0.5%
2021年3月末 5.8% 6.7% 7.0% 4.7% 4.7%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,084 376 387 878 443
2020年4月末 1.7% 0.8% 3.9% 0.7% 1.6%
2020年5月末 20.1% 17.0% 31.3% 13.7% 19.0%
2020年6月末 41.5% 39.6% 42.9% 41.8% 42.2%
2020年7月末 18.4% 21.3% 12.1% 22.3% 16.3%
2020年8月末 9.3% 10.9% 4.4% 10.8% 12.0%
2020年9月末 4.1% 4.3% 3.4% 5.1% 3.4%
2020年10月末 2.0% 2.7% 0.5% 2.6% 2.0%
2020年11月末 0.6% 0.3% 0.5% 0.8% 1.1%
2020年12月末 1.1% 1.3% 0.5% 1.3% 1.4%
2021年1月末 0.4% 0.5% 0.3% 0.2% 0.7%
2021年2月末 0.1% - 0.3% - -
2021年3月末 0.7% 1.3% - 0.7% 0.5%
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■５． ４月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 6,246 2,099 1,076
昨年3月より前 8.4% 8.2% 7.7%
昨年4～5月 1.4% 2.3% 2.4%
昨年6月 4.5% 8.3% 7.2%
昨年7月 9.3% 14.2% 13.4%
昨年8月 24.6% 33.7% 34.4%
昨年9月 7.6% 7.5% 8.7%
昨年10月 2.8% 3.4% 3.2%
昨年11月 2.9% 2.5% 3.3%
昨年12月 4.7% 4.0% 4.4%
今年1月 3.1% 3.8% 3.1%
今年2月 5.7% 5.0% 3.3%
今年3月以降 0.6% 0.2% 0.5%

24.3% 6.7% 8.5%

インターンシップに参加した 75.7% 93.3% 91.5%

インターンシップには参加していない

インターンシップに初めて参加した時期

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月以

前
4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月

3月以

降

昨年 今年

未内々定 8.4% 4.5% 9.3% 24.6% 7.6% 2.8% 2.9% 4.7% 3.1% 5.7% 0.6%

保有継続 8.2% 8.3% 14.2% 33.7% 7.5% 3.4% 2.5% 4.0% 3.8% 5.0% 0.2%

活動終了 7.7% 7.2% 13.4% 34.4% 8.7% 3.2% 3.3% 4.4% 3.1% 3.3% 0.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

未内々定 保有継続 活動終了

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 6,246 1,238 860 3,116 1,032
昨年3月より前 8.4% 8.4% 8.7% 8.1% 8.5%
昨年4～5月 1.4% 1.5% 1.2% 1.8% 0.7%
昨年6月 4.5% 4.7% 3.5% 5.3% 3.6%
昨年7月 9.3% 9.5% 6.7% 11.5% 6.7%
昨年8月 24.6% 20.9% 27.8% 26.1% 25.1%
昨年9月 7.6% 6.1% 9.2% 8.0% 8.4%
昨年10月 2.8% 3.0% 2.2% 3.0% 3.0%
昨年11月 2.9% 3.9% 1.6% 2.9% 2.2%
昨年12月 4.7% 4.4% 5.2% 4.4% 5.7%
今年1月 3.1% 1.9% 4.3% 3.3% 4.1%
今年2月 5.7% 6.1% 5.7% 4.7% 7.1%
今年3月以降 0.6% 0.6% 0.7% 0.4% 0.7%

24.3% 29.0% 23.1% 20.5% 24.2%

インターンシップに参加した 75.7% 71.0% 76.9% 79.5% 75.8%

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,099 379 392 884 444
昨年3月より前 8.2% 7.7% 6.9% 10.6% 7.2%
昨年4～5月 2.3% 1.8% 2.0% 2.8% 2.9%
昨年6月 8.3% 10.6% 3.8% 10.7% 7.2%
昨年7月 14.2% 16.9% 10.7% 17.1% 9.7%
昨年8月 33.7% 29.8% 42.1% 29.1% 35.4%
昨年9月 7.5% 5.3% 8.4% 7.0% 11.5%
昨年10月 3.4% 4.5% 2.3% 3.8% 2.5%
昨年11月 2.5% 3.4% 2.0% 2.0% 2.5%
昨年12月 4.0% 4.7% 3.1% 3.6% 5.2%
今年1月 3.8% 3.4% 4.8% 2.8% 4.3%
今年2月 5.0% 5.8% 5.4% 3.8% 4.7%
今年3月以降 0.2% - 0.5% 0.1% 0.2%

6.7% 6.1% 7.9% 6.3% 6.8%

インターンシップに参加した 93.3% 93.9% 92.1% 93.7% 93.2%

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,076 136 411 274 255
昨年3月より前 7.7% 9.6% 6.3% 7.3% 10.2%
昨年4～5月 2.4% 4.4% 1.2% 3.3% 2.7%
昨年6月 7.2% 6.6% 5.1% 13.5% 7.8%
昨年7月 13.4% 12.5% 11.7% 19.3% 14.1%
昨年8月 34.4% 27.2% 41.6% 26.6% 28.6%
昨年9月 8.7% 5.9% 10.0% 7.7% 9.0%
昨年10月 3.2% 3.7% 2.9% 2.2% 4.7%
昨年11月 3.3% 3.7% 3.2% 2.9% 3.5%
昨年12月 4.4% 5.9% 3.6% 3.6% 5.5%
今年1月 3.1% 3.7% 3.2% 2.9% 2.4%
今年2月 3.3% 3.7% 3.2% 3.3% 3.1%
今年3月以降 0.5% - 0.5% 0.4% 1.2%

8.5% 13.2% 7.5% 6.9% 7.1%

インターンシップに参加した 91.5% 86.8% 92.5% 93.1% 92.9%

インターンシップには参加していない

インターンシップには参加していない

インターンシップには参加していない
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 4,783 1,955 988
1社 21.2% 7.5% 9.5%
2社 18.9% 11.3% 10.9%
3社 17.0% 13.0% 12.3%
4社 10.5% 10.2% 13.1%
5社 11.7% 12.6% 13.8%
6社 4.7% 7.7% 7.1%
7社 3.2% 5.1% 5.7%
8社 1.8% 4.6% 3.7%
9社 1.1% 1.6% 1.8%
10社以上 9.8% 26.2% 22.1%

5.1 7.6 7.4

□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,783 873 658 2,471 781
1社 21.2% 22.7% 23.4% 18.9% 21.0%
2社 18.9% 17.6% 20.8% 18.4% 20.4%
3社 17.0% 14.9% 18.8% 17.2% 18.4%
4社 10.5% 9.9% 11.7% 10.5% 10.5%
5社 11.7% 11.9% 10.0% 12.0% 12.7%
6社 4.7% 4.9% 3.8% 5.0% 5.0%
7社 3.2% 2.9% 2.9% 3.8% 3.1%
8社 1.8% 1.6% 1.1% 2.3% 2.0%
9社 1.1% 1.1% 0.8% 1.3% 1.2%
10社以上 9.8% 12.5% 6.7% 10.6% 5.8%

5.1 5.3 4.6 5.3 4.7

インターンシップ平均参加社数（社）

インターンシップ平均参加社数（社）

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社 10社以上

未内々定 21.2% 18.9% 17.0% 10.5% 11.7% 4.7% 3.2% 1.8% 1.1% 9.8%

保有継続 7.5% 11.3% 13.0% 10.2% 12.6% 7.7% 5.1% 4.6% 1.6% 26.2%

活動終了 9.5% 10.9% 12.3% 13.1% 13.8% 7.1% 5.7% 3.7% 1.8% 22.1%

0%

10%

20%

30%
未内々定 保有継続 活動終了

インターンシップ参加社数

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,955 354 360 828 413
1社 7.5% 6.5% 9.2% 6.9% 8.0%
2社 11.3% 11.0% 11.9% 10.1% 13.1%
3社 13.0% 12.1% 15.6% 11.1% 14.3%
4社 10.2% 9.6% 11.9% 8.8% 11.1%
5社 12.6% 11.9% 12.5% 12.1% 15.5%
6社 7.7% 7.1% 7.8% 8.5% 7.3%
7社 5.1% 5.6% 4.7% 4.3% 6.3%
8社 4.6% 2.8% 4.2% 5.7% 7.0%
9社 1.6% 2.3% 1.4% 1.3% 1.5%
10社以上 26.2% 31.1% 20.8% 31.2% 16.0%

7.6 8.1 7.1 8.2 6.5

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 988 118 380 254 236
1社 9.5% 15.3% 9.2% 6.3% 7.2%
2社 10.9% 10.2% 13.9% 7.9% 5.5%
3社 12.3% 9.3% 13.9% 8.3% 14.4%
4社 13.1% 11.0% 16.6% 7.5% 10.2%
5社 13.8% 7.6% 14.2% 15.0% 18.6%
6社 7.1% 5.9% 6.8% 8.3% 8.1%
7社 5.7% 7.6% 4.7% 4.3% 8.1%
8社 3.7% 2.5% 2.9% 5.5% 5.5%
9社 1.8% 1.7% 1.8% 2.0% 1.7%
10社以上 22.1% 28.8% 15.8% 35.0% 20.8%

7.4 7.9 6.4 8.8 7.3

インターンシップ平均参加社数（社）

インターンシップ平均参加社数（社）
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(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 9,478 1,763 1,675 4,296 1,744
はい 8.6% 9.4% 9.1% 7.6% 8.3%
いいえ 91.4% 90.6% 90.9% 92.4% 91.7%

はい
8.6%

いいえ
91.4%

はい

いいえ

就職エージェント（新卒紹介）経由の内々定状況
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■６． 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 9,478 1,763 1,675 4,296 1,744
スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ 15.6% 19.8% 9.9% 17.2% 12.7%

5.6% 6.3% 4.5% 6.1% 4.9%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし 10.5% 10.2% 7.2% 13.7% 10.3%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり 1.6% 2.0% 1.5% 1.2% 1.4%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし 4.7% 6.6% 4.7% 3.3% 3.7%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり 10.3% 9.2% 9.8% 11.3% 11.2%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし 51.7% 45.9% 62.4% 47.3% 55.9%

(1)

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外

新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための
通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの

新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための

通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの

51.7%

10.3%

4.7%

1.6%

10.5%

5.6%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし

PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり

PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし

PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外

スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ
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(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 9,478 1,763 1,675 4,296 1,744
36.3% 40.4% 31.6% 38.5% 30.7%
44.5% 44.1% 37.5% 51.0% 43.1%
20.2% 20.2% 14.9% 24.3% 20.8%
45.5% 44.1% 35.2% 53.6% 48.9%
35.1% 31.6% 27.3% 43.0% 39.0%
28.3% 24.7% 27.6% 31.4% 30.7%
56.5% 55.2% 47.5% 65.4% 55.2%

その他 4.0% 3.7% 3.9% 4.1% 4.5%
不安なことはない 6.8% 6.7% 12.3% 2.8% 6.0%

生の情報を集めにくい中で、相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか

学内・学外の合同企業説明会がない中で、選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

景気動向が不透明なため、企業の採用活動が縮小するのではないか

内々定をもらい入社を決断するまでに対面の機会があるかわからない

説明会や選考機会に不慣れなオンラインで参加しなければならない

対面の説明会や選考機会に参加するために外出しなければならない

大学が休校していてキャリアセンターや友人・先輩に相談ができる機会が少ない

新型コロナウイルス感染拡大の中、

現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるもの（複数回答）

56.5%

45.5%

44.5%

36.3%

35.1%

28.3%

20.2%

4.0%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

景気動向が不透明なため、

企業の採用活動が縮小するのではないか

説明会や選考機会に不慣れな

オンラインで参加しなければならない

生の情報を集めにくい中で、

相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか

学内・学外の合同企業説明会がない中で、

選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

大学が休校していてキャリアセンターや

友人・先輩に相談ができる機会が少ない

内々定をもらい入社を決断するまでに

対面の機会があるかわからない

対面の説明会や選考機会に参加

するために外出しなければならない

その他

不安なことはない
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜理系:データ編＞

＜INDEX＞

1 内々定状況
(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 内々定保有社数分布

2 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

3 ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

4 ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 4月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

6 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための

通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの
(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

■調査概要（理系データのみ）

■調査目的　： 2021年卒4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2021年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2020年4月24日 ～4月30日
■調査方法　： マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 3,419 名
■集計方法　

＜回答者データ＞

理系：大学、大学院
理系学部 理系院 計

回答数 2,296 1,123 3,419

理系系統別

機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計

回答数 549 512 314 426 292 1,326 3,419

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜理系：データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3,419 2,296 1,123 549 512 314 426 292 1,326
はい 44.7% 40.7% 52.7% 54.1% 48.0% 51.3% 44.4% 62.3% 34.1%
いいえ 55.3% 59.3% 47.3% 45.9% 52.0% 48.7% 55.6% 37.7% 65.9%

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
はい 46.9% 44.3% 51.8% 55.4% 52.7% 58.4% 40.2% 59.2% 39.5%
いいえ 53.1% 55.7% 48.2% 44.6% 47.3% 41.6% 59.8% 40.8% 60.5%

＜19年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,158 678 480 220 166 99 231 144 298
はい 42.0% 39.0% 47.1% 46.9% 46.5% 54.1% 38.6% 47.4% 35.1%
いいえ 58.0% 61.0% 52.9% 53.1% 53.5% 45.9% 61.4% 52.6% 64.9%

これまでに企業から内々定を受けましたか
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(2) 内々定保有社数分布

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1459 900 559 285 237 154 181 173 429
1社 61.5% 61.3% 61.7% 60.0% 54.0% 55.2% 65.2% 63.6% 66.4%
2社 25.1% 25.9% 23.8% 22.8% 30.4% 29.2% 21.5% 24.9% 23.8%
3社以上 13.4% 12.8% 14.5% 17.2% 15.6% 15.6% 13.3% 11.6% 9.8%

1.5 1.6 1.6 1.6 1.8 1.7 1.6 1.5 1.5

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
1社 62.6% 62.5% 62.8% 58.1% 50.4% 59.8% 68.9% 63.4% 66.4%
2社 23.5% 23.0% 24.3% 26.3% 29.9% 23.0% 18.0% 26.1% 21.9%
3社以上 13.9% 14.5% 12.9% 15.6% 19.7% 17.2% 13.1% 10.6% 11.6%

1.6 1.6 1.6 1.7 1.8 1.7 1.5 1.5 1.5

＜19年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,158 678 480 220 166 99 231 144 298
1社 65.0% 64.6% 65.6% 59.5% 73.9% 60.6% 68.4% 68.8% 67.1%
2社 25.1% 25.1% 25.2% 30.5% 17.4% 30.3% 21.6% 22.9% 24.5%
3社以上 9.8% 10.3% 9.2% 10.0% 8.7% 9.1% 10.0% 8.3% 8.4%

1.5 1.5 1.5 1.6 1.7 1.5 1.5 1.4 1.5

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）
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■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,499 919 580 294 243 157 184 180 441
建設 13.7% 16.5% 9.3% 10.2% 4.1% 81.5% 6.5% - 5.9%
製造（建設除く） 46.7% 33.9% 66.9% 75.9% 27.2% 5.1% 77.7% 27.8% 47.6%
商社 1.7% 2.0% 1.2% - 1.6% - 4.3% 0.6% 2.7%
小売 2.9% 4.6% 0.3% 0.3% 2.1% - 1.1% 0.6% 7.9%
金融 0.7% 0.5% 0.9% 0.7% 1.6% - - 0.6% 0.7%
ソフトウエア・通信 16.6% 17.2% 15.7% 11.6% 61.3% 1.3% 10.9% 0.6% 9.8%
サービス・インフラ 32.2% 40.4% 19.3% 16.3% 23.9% 24.2% 13.6% 73.9% 41.0%
マスコミ 0.7% 0.8% 0.7% 1.0% 0.8% - 0.5% 1.1% 0.7%
官公庁・公社・団体 0.5% 0.4% 0.7% 0.7% - 1.3% - - 0.9%

(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,472 909 563 286 241 152 178 179 436
建設 11.3% 13.5% 7.6% 8.0% 3.3% 72.4% 4.5% - 3.9%
製造（建設除く） 44.4% 32.0% 64.5% 71.7% 22.8% 2.6% 74.7% 29.1% 47.0%
商社 1.0% 1.3% 0.5% - 1.2% - 2.2% 0.6% 1.6%
小売 1.6% 2.6% - - 0.4% - - 0.6% 5.0%
金融 0.5% 0.4% 0.7% 0.3% 1.7% - - 0.6% 0.5%
ソフトウエア・通信 13.6% 14.9% 11.5% 8.0% 54.8% 1.3% 6.2% 0.6% 7.1%
サービス・インフラ 26.4% 33.9% 14.4% 10.8% 14.9% 22.4% 11.8% 67.6% 33.5%
マスコミ 0.5% 0.7% 0.4% 0.7% 0.8% - 0.6% 0.6% 0.5%
官公庁・公社・団体 0.5% 0.7% 0.4% 0.3% - 1.3% - 0.6% 0.9%

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
建設 9.7% 12.9% 4.4% 7.0% 5.1% 70.1% 1.5% 0.0% 5.9%
製造（建設除く） 44.8% 32.1% 66.0% 64.9% 20.3% 5.7% 64.4% 34.5% 44.8%
商社 1.2% 1.9% 0.0% 0.5% 1.7% 1.1% 0.5% 0.0% 2.4%
小売 1.4% 2.0% 0.3% 0.0% 1.7% 0.0% 2.4% 0.7% 2.1%
金融 0.5% 0.8% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.0%
ソフトウエア・通信 16.4% 18.5% 12.7% 14.6% 58.5% 1.1% 9.8% 0.0% 17.6%
サービス・インフラ 25.2% 30.8% 15.8% 11.4% 12.7% 19.5% 20.5% 64.8% 24.8%
マスコミ 0.2% 0.2% 0.3% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
官公庁・公社・団体 0.7% 0.8% 0.5% 0.5% 0.0% 2.3% 0.5% 0.0% 1.0%

＜19年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,158 678 480 220 166 99 231 144 298
建設 9.7% 12.9% 5.2% 5.5% 2.2% 68.4% 3.1% 0.0% 7.0%
製造（建設除く） 46.3% 33.3% 64.6% 67.1% 15.6% 4.1% 66.8% 31.9% 51.0%
商社 1.9% 2.2% 1.5% 1.8% 2.2% 2.0% 1.8% 0.7% 2.7%
小売 1.7% 2.8% 0.2% 0.0% 0.0% 1.0% 1.8% 0.7% 4.0%
金融 0.4% 0.7% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%
ソフトウエア・通信 17.4% 19.0% 15.1% 14.6% 60.0% 1.0% 10.6% 0.0% 13.1%
サービス・インフラ 21.2% 27.5% 12.4% 9.6% 13.3% 20.4% 15.9% 66.0% 19.5%
マスコミ 0.6% 0.6% 0.6% 0.5% 2.2% 1.0% 0.0% 0.0% 0.7%
官公庁・公社・団体 0.6% 0.7% 0.4% 0.9% 0.0% 2.0% 0.0% 0.7% 0.7%
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(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,494 915 579 294 243 155 183 179 440
～49人 1.5% 1.6% 1.4% 0.3% 0.4% 1.3% 0.5% 3.4% 2.7%
50～99人 2.8% 3.6% 1.6% 2.4% 2.9% 5.2% 0.5% 1.7% 3.6%
100～299人 11.6% 14.8% 6.7% 6.8% 16.0% 15.5% 9.3% 8.4% 13.4%
300～499人 9.2% 11.1% 6.0% 5.1% 7.8% 12.9% 7.1% 8.9% 12.3%
500～999人 13.5% 15.2% 10.9% 10.5% 14.0% 18.7% 7.1% 10.1% 17.5%
1,000～2,999人 22.0% 23.6% 19.3% 17.7% 22.2% 21.3% 24.6% 19.6% 24.8%
3,000～4,999人 11.1% 10.8% 11.6% 10.2% 11.5% 8.4% 13.1% 16.8% 9.3%
5,000人以上 28.2% 19.2% 42.5% 46.9% 25.1% 16.8% 37.7% 31.3% 16.4%

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
～49人 2.6% 3.6% 1.0% 3.3% 2.6% 3.4% 3.9% 2.8% 1.0%
50～99人 3.5% 4.2% 2.4% 1.6% 6.0% 6.9% 2.0% 3.5% 3.8%
100～299人 15.0% 17.0% 11.5% 13.1% 21.4% 18.4% 15.2% 4.2% 17.7%
300～499人 12.1% 13.1% 10.5% 10.9% 7.7% 9.2% 16.7% 9.2% 13.9%
500～999人 16.3% 16.3% 16.3% 20.2% 16.2% 17.2% 16.7% 9.9% 16.3%
1,000～2,999人 22.5% 23.9% 20.2% 23.0% 23.1% 21.8% 21.1% 28.9% 20.1%
3,000～4,999人 9.4% 8.1% 11.5% 6.0% 6.8% 5.7% 9.3% 16.2% 10.4%
5,000人以上 18.5% 13.8% 26.5% 21.9% 16.2% 17.2% 15.2% 25.4% 16.7%

＜19年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,158 678 480 220 166 99 231 144 298
～49人 1.7% 1.9% 1.5% 2.3% 0.0% 4.1% 1.3% 0.7% 1.3%
50～99人 2.9% 4.3% 0.8% 1.4% 2.3% 5.2% 2.2% 1.4% 3.0%
100～299人 14.3% 17.9% 9.3% 12.3% 18.2% 11.3% 14.2% 9.8% 16.5%
300～499人 9.8% 12.5% 5.9% 7.8% 6.8% 7.2% 14.2% 7.0% 9.4%
500～999人 14.8% 16.4% 12.6% 11.4% 15.9% 19.6% 15.0% 14.7% 15.8%
1,000～2,999人 21.4% 22.8% 19.4% 20.5% 31.8% 16.5% 22.1% 25.9% 21.9%
3,000～4,999人 11.4% 10.3% 13.1% 9.6% 4.5% 11.3% 11.5% 21.0% 10.8%
5,000人以上 23.6% 13.7% 37.5% 34.7% 20.5% 24.7% 19.5% 19.6% 21.2%

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,500 920 580 295 243 156 184 180 442
第一志望 44.3% 40.2% 50.7% 56.6% 43.2% 51.3% 40.8% 50.0% 33.3%
第二志望 21.2% 22.2% 19.7% 19.7% 21.8% 23.1% 23.4% 20.0% 20.8%
第三志望 11.5% 12.6% 9.8% 9.2% 11.9% 11.5% 15.2% 7.2% 13.1%
それ以外 23.0% 25.0% 19.8% 14.6% 23.0% 14.1% 20.7% 22.8% 32.8%

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
第一志望 38.6% 41.0% 34.6% 43.8% 34.7% 48.3% 31.4% 47.9% 34.5%
第二志望 22.7% 23.2% 21.9% 28.6% 28.0% 17.2% 25.0% 19.7% 18.3%
第三志望 13.8% 13.7% 14.1% 9.7% 13.6% 14.9% 10.3% 10.6% 20.3%
それ以外 24.9% 22.1% 29.4% 17.8% 23.7% 19.5% 33.3% 21.8% 26.9%

＜19年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,158 678 480 220 166 99 231 144 298
第一志望 43.6% 39.8% 49.0% 48.4% 39.5% 56.6% 36.1% 51.0% 40.9%
第二志望 21.6% 23.6% 18.8% 21.5% 23.3% 21.2% 20.4% 21.7% 20.5%
第三志望 12.5% 13.4% 11.3% 11.9% 9.3% 8.1% 15.2% 9.1% 13.4%
それ以外 22.4% 23.3% 21.0% 18.3% 27.9% 14.1% 28.3% 18.2% 25.2%
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(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,491 913 578 294 242 157 183 178 437
満足している 49.6% 43.9% 58.7% 59.2% 47.5% 58.6% 55.7% 55.1% 36.4%
ある程度満足している 30.0% 31.1% 28.2% 25.5% 34.7% 26.8% 23.5% 26.4% 35.7%
どちらともいえない 12.1% 14.8% 7.8% 9.5% 12.0% 9.6% 13.1% 11.2% 14.6%
あまり満足していない 5.4% 6.6% 3.5% 3.1% 3.3% 3.8% 5.5% 5.6% 8.5%

3.0% 3.6% 1.9% 2.7% 2.5% 1.3% 2.2% 1.7% 4.8%

(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,498 918 580 294 243 157 184 179 441
参加した 63.0% 61.7% 65.2% 71.1% 57.6% 69.4% 66.8% 74.9% 51.9%
参加していない 37.0% 38.3% 34.8% 28.9% 42.4% 30.6% 33.2% 25.1% 48.1%

(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,486 910 576 295 241 154 182 178 436
既に全ての企業に伝えた 32.9% 25.2% 45.1% 44.4% 34.0% 46.1% 36.3% 33.1% 18.3%
一部の企業にのみ伝えた 16.6% 16.5% 16.8% 19.3% 19.1% 13.6% 21.4% 11.8% 14.4%
まだ伝えていない 50.5% 58.4% 38.0% 36.3% 46.9% 40.3% 42.3% 55.1% 67.2%

(8) 就職活動継続意向

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,502 920 582 295 242 159 184 180 442
内々定先に満足したので終了する 43.4% 35.4% 56.0% 56.9% 48.8% 54.1% 47.3% 48.3% 24.0%
内々定先に不満だが活動は終了する 0.9% 1.1% 0.7% 1.0% 0.4% 1.9% 0.5% 0.6% 1.1%
内々定先に不満なので継続する 12.5% 14.3% 9.6% 8.8% 11.6% 8.8% 10.3% 8.3% 19.5%

42.2% 48.2% 32.8% 32.9% 38.0% 34.6% 40.8% 41.1% 54.5%
その他 0.9% 1.0% 0.9% 0.3% 1.2% 0.6% 1.1% 1.7% 0.9%

55.6% 63.5% 43.3% 42.0% 50.8% 44.0% 52.2% 51.1% 74.9%
活動終了 44.3% 36.5% 56.7% 57.9% 49.2% 56.0% 47.8% 48.9% 25.1%

＜20年卒＞ 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,030 643 387 186 117 87 206 142 292
内々定先に満足したので終了する 40.7% 38.8% 43.8% 44.6% 40.7% 51.2% 37.1% 44.4% 35.8%
内々定先に不満だが活動は終了する 1.3% 0.9% 1.8% 0.5% 0.8% 0.0% 0.5% 1.4% 2.7%
内々定先に不満なので継続する 13.3% 13.5% 13.0% 11.8% 8.5% 19.8% 15.6% 7.0% 15.7%

44.0% 45.8% 40.9% 43.0% 49.2% 27.9% 46.3% 45.8% 44.7%
その他 0.8% 0.9% 0.5% 0.0% 0.8% 1.2% 0.5% 1.4% 1.0%

58.1% 60.2% 54.4% 54.8% 58.5% 48.9% 62.4% 54.2% 61.4%
活動終了 42.0% 39.7% 45.6% 45.1% 41.5% 51.2% 37.6% 45.8% 38.5%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

満足していない

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む）

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

55.3% 59.3%
47.3% 45.9% 52.0% 48.7% 55.6%

37.7%

65.9%

24.9%
25.8%

22.8% 22.7%
24.4%

22.6%
23.2%

31.8%

25.5%

19.8% 14.9%
29.9% 31.3% 23.6% 28.7% 21.2%

30.5%

8.6%

0%

25%

50%

75%

100%

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

未内々定 保有継続 活動終了
就職活動継続意向
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■３． ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

全体 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3,419 2,296 1,123 549 512 314 426 292 1,326
6.4% 8.8% 1.5% 4.6% 6.4% 3.5% 3.1% 13.4% 7.3%

1～10社 67.0% 69.8% 61.4% 82.9% 74.2% 80.3% 57.0% 59.6% 59.4%
11～20社 16.8% 15.1% 20.1% 9.7% 14.8% 13.7% 26.3% 12.3% 19.1%
21～30社 6.3% 4.3% 10.5% 2.4% 3.7% 2.2% 8.2% 9.2% 8.7%
31～40社 1.7% 1.0% 3.2% 0.5% - - 4.0% 2.1% 2.5%
41社以上 1.8% 1.0% 3.3% - 0.8% 0.3% 1.4% 3.4% 3.0%

平均選考受験社数（社） 11.2 8.7 12.7 7.1 8.5 7.8 12.7 9.3 11.6

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,892 1,361 531 252 266 153 237 110 874
11.3% 14.5% 3.0% 9.9% 12.0% 7.2% 5.5% 34.5% 10.9%

1～10社 60.4% 63.7% 51.8% 77.4% 69.9% 73.2% 52.7% 28.2% 56.4%
11～20社 18.0% 15.4% 24.5% 9.1% 13.9% 17.0% 27.8% 15.5% 19.6%
21～30社 6.6% 4.3% 12.4% 2.8% 3.4% 2.6% 8.9% 11.8% 8.1%
31～40社 1.9% 1.0% 4.3% 0.8% - - 3.4% 3.6% 2.5%
41社以上 1.8% 1.0% 4.0% - 0.8% - 1.7% 6.4% 2.5%

平均選考受験社数（社） 10.9 8.4 14.2 6.9 7.8 8.2 12.9 11.5 11.0

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 836 584 252 124 123 70 96 92 331
- - - - - - - - -

1～10社 65.8% 72.4% 50.4% 79.8% 67.5% 78.6% 51.0% 65.2% 61.6%
11～20社 21.2% 19.0% 26.2% 17.7% 26.0% 18.6% 32.3% 17.4% 19.0%
21～30社 8.4% 5.5% 15.1% 2.4% 4.9% 2.9% 10.4% 13.0% 11.2%
31～40社 1.9% 1.5% 2.8% - - - 5.2% 2.2% 2.7%
41社以上 2.8% 1.5% 5.6% - 1.6% - 1.0% 2.2% 5.4%

平均選考受験社数（社） 13.4 10.7 15.3 8.7 11.3 9.2 14.2 11.3 13.9

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 666 336 330 171 119 89 88 88 111
0.5% 0.6% 0.3% - - - - 1.1% 1.8%

1～10社 87.6% 89.7% 85.1% 93.7% 90.6% 93.2% 75.0% 93.0% 74.7%
11～20社 8.1% 7.2% 8.4% 4.2% 5.8% 4.4% 14.7% 3.4% 16.2%
21～30社 3.2% 2.1% 3.9% 1.8% 3.2% 1.1% 4.4% 1.1% 6.3%
31～40社 1.1% 0.3% 1.5% 0.6% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.9%
41社以上 0.5% 0.3% 0.6% - - 1.1% 1.1% 1.1% -

平均選考受験社数（社） 7.8 6.1 8.2 6.2 7.1 5.9 10.5 4.4 9.1

＜20年卒＞ 理系全体 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1770 252 175 105 435 175 628
6.7% 4.4% 4.6% 4.8% 3.9% 17.7% 7.3%

1～10社 60.0% 77.8% 64.6% 80.0% 48.3% 48.6% 59.5%
11～20社 22.5% 15.5% 24.5% 13.4% 33.1% 14.9% 21.2%
21～30社 7.4% 2.0% 5.1% 2.0% 8.8% 12.0% 8.8%
31～40社 2.3% 0.4% 0.6% 0.0% 3.5% 5.7% 2.4%
41社以上 1.0% 0.0% 0.6% 0.0% 2.5% 1.2% 0.8%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,810 1,305 505 241 245 146 225 106 847
0社（選考予定の企業はない） 8.3% 10.5% 2.6% 10.0% 10.2% 6.8% 5.3% 14.2% 7.6%
1社 8.1% 9.0% 5.9% 10.0% 11.0% 8.2% 3.6% 14.2% 7.2%
2社 13.0% 14.6% 8.9% 17.8% 14.7% 10.3% 8.4% 15.1% 12.6%
3社 12.4% 13.3% 9.9% 11.6% 13.1% 15.1% 9.8% 11.3% 12.8%
4社 11.9% 12.0% 11.9% 15.8% 11.8% 14.4% 12.0% 4.7% 11.3%
5社 11.7% 11.3% 12.7% 13.3% 13.5% 14.4% 16.9% 1.9% 10.0%
6社 5.3% 5.4% 5.1% 3.3% 4.5% 10.3% 5.3% 2.8% 5.5%
7社 4.5% 3.8% 6.3% 4.1% 4.9% 2.7% 6.2% 1.9% 4.7%
8社 4.3% 4.4% 4.2% 4.1% 4.5% 5.5% 6.2% 1.9% 3.9%
9社 1.6% 1.1% 3.0% 1.2% 0.8% 1.4% 0.4% 1.9% 2.2%
10社以上 18.8% 14.7% 29.5% 8.7% 11.0% 11.0% 25.8% 30.2% 22.1%

平均（社） 7.4 5.8 7.9 5.1 5.6 5.9 7.3 6.8 6.7

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 829 580 249 123 123 69 94 92 328
0社（選考予定の企業はない） 3.1% 3.3% 2.8% 3.3% 3.3% 5.8% 1.1% 2.2% 3.4%
1社 16.8% 17.1% 16.1% 23.6% 15.4% 21.7% 12.8% 30.4% 11.0%
2社 14.2% 15.5% 11.2% 17.1% 14.6% 14.5% 13.8% 14.1% 13.1%
3社 13.8% 15.5% 9.6% 15.4% 19.5% 14.5% 10.6% 9.8% 12.8%
4社 11.8% 12.9% 9.2% 12.2% 12.2% 14.5% 13.8% 5.4% 12.2%
5社 10.5% 10.2% 11.2% 11.4% 15.4% 15.9% 7.4% 7.6% 8.8%
6社 4.1% 4.0% 4.4% 4.9% 1.6% 1.4% 6.4% 3.3% 4.9%
7社 4.3% 3.6% 6.0% 4.1% 4.9% 2.9% 6.4% 3.3% 4.3%
8社 3.1% 3.1% 3.2% 1.6% 1.6% 2.9% 2.1% 5.4% 4.0%
9社 1.7% 1.6% 2.0% - 0.8% 1.4% 2.1% 1.1% 2.7%
10社以上 16.5% 13.3% 24.1% 6.5% 10.6% 4.3% 23.4% 17.4% 22.9%

平均（社） 6.9 5.7 6.9 4.6 5.3 4.4 6.8 6.2 7.0
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

全体 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,772 1,965 807 382 396 237 337 202 1,218
エントリー 4.0% 4.8% 2.1% 5.2% 4.0% 3.0% 3.6% 5.0% 3.9%
エントリーシート提出 21.1% 21.9% 19.0% 19.4% 17.4% 20.7% 20.5% 14.4% 24.1%
個別企業セミナーに参加 3.7% 4.6% 1.4% 3.4% 3.3% 4.2% 3.9% 6.4% 3.3%
合同企業説明会に参加 1.4% 1.8% 0.5% 1.3% 3.3% 2.1% 0.3% 3.0% 0.7%
筆記試験、適性検査 6.5% 7.0% 5.3% 5.2% 7.3% 6.8% 3.3% 10.4% 6.9%
面接 54.4% 50.2% 64.7% 57.1% 52.8% 51.1% 62.9% 49.5% 53.3%
なにもしていない 7.3% 7.7% 6.2% 7.9% 10.9% 8.4% 5.3% 9.4% 5.9%
その他 1.6% 1.8% 0.9% 0.5% 1.0% 3.8% 0.3% 2.0% 1.9%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,874 1,345 529 249 260 153 234 107 871
エントリー 5.4% 6.5% 2.6% 7.6% 6.2% 3.9% 4.7% 7.5% 4.7%
エントリーシート提出 25.2% 25.7% 24.0% 22.1% 22.3% 24.8% 23.5% 19.6% 28.1%
個別企業セミナーに参加 4.2% 5.5% 0.8% 4.4% 4.2% 3.9% 4.7% 7.5% 3.6%
合同企業説明会に参加 1.6% 2.0% 0.6% 2.0% 3.5% 3.3% - 5.6% 0.6%
筆記試験、適性検査 6.5% 6.6% 6.0% 4.0% 8.8% 6.5% 3.8% 6.5% 7.1%
面接 48.9% 44.4% 60.3% 51.8% 43.8% 44.4% 56.8% 44.9% 48.7%
なにもしていない 7.0% 7.8% 4.9% 7.6% 10.4% 8.5% 6.0% 7.5% 5.7%
その他 1.3% 1.6% 0.8% 0.4% 0.8% 4.6% 0.4% 0.9% 1.5%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 822 576 246 121 122 70 93 91 325
エントリー 1.2% 1.4% 0.8% 0.8% - 1.4% - 2.2% 1.8%
エントリーシート提出 12.5% 14.1% 8.9% 12.4% 9.0% 15.7% 12.9% 8.8% 14.2%
個別企業セミナーに参加 2.6% 2.4% 2.8% 1.7% 0.8% 2.9% 2.2% 5.5% 2.8%
合同企業説明会に参加 1.0% 1.2% 0.4% - 3.3% - 1.1% - 0.9%
筆記試験、適性検査 6.7% 8.0% 3.7% 6.6% 4.1% 7.1% 2.2% 14.3% 6.8%
面接 67.2% 63.5% 75.6% 71.9% 71.3% 62.9% 79.6% 53.8% 64.9%
なにもしていない 6.9% 7.1% 6.5% 5.8% 9.8% 8.6% 2.2% 12.1% 5.8%
その他 1.9% 2.3% 1.2% 0.8% 1.6% 1.4% - 3.3% 2.8%

＜20年卒＞ 理系全体 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1770 252 175 105 435 175 628
エントリー 2.4% 3.6% 3.4% - 1.4% 1.1% 3.0%
エントリーシート提出 13.7% 15.5% 14.9% 10.5% 12.4% 13.7% 14.0%
個別企業セミナーに参加 8.6% 6.7% 10.9% 6.7% 8.3% 10.3% 8.8%
合同企業説明会に参加 2.9% 3.2% 4.6% 4.8% 1.8% 5.7% 2.1%
筆記試験、適性検査 6.0% 5.6% 6.9% 9.5% 5.1% 6.3% 5.9%
面接 60.1% 58.7% 54.9% 62.9% 66.0% 52.6% 59.7%
なにもしていない 5.1% 6.7% 3.4% 3.8% 3.7% 6.9% 5.6%
その他 1.2% 0.0% 1.1% 1.9% 1.4% 3.4% 1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

なにもしていない

面接

筆記試験、適性検査

合同企業説明会に参加

個別企業セミナーに参加

エントリーシート提出

エントリー

20年卒

21年卒

最も注力して行っていること
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(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

全体 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,900 2,028 872 416 411 264 356 223 1230
～49人 1.4% 1.9% 0.2% 0.2% 0.5% 2.3% 1.1% 2.7% 1.7%
50～99人 2.9% 3.6% 1.5% 1.9% 4.4% 3.0% 2.0% 0.9% 3.4%
100～299人 14.2% 16.9% 7.8% 8.2% 16.5% 15.5% 10.1% 8.5% 17.3%
300～499人 14.8% 15.2% 14.0% 8.7% 13.9% 15.2% 18.5% 8.5% 17.2%
500～999人 17.6% 17.5% 18.0% 15.6% 16.8% 20.5% 16.9% 12.1% 19.2%
1,000～2,999人 20.6% 19.4% 23.3% 21.2% 20.7% 24.2% 22.2% 22.9% 18.6%
3,000～4,999人 8.7% 7.6% 11.1% 11.3% 7.8% 5.3% 10.7% 13.0% 7.4%
5,000人以上 13.1% 9.6% 21.4% 27.6% 12.2% 9.8% 14.9% 20.2% 7.5%

6.7% 8.5% 2.6% 5.3% 7.3% 4.2% 3.7% 11.2% 7.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,874 1,345 529 248 260 152 235 108 871
～49人 1.5% 2.0% 0.2% 0.4% 0.8% 2.6% 1.3% 2.8% 1.7%
50～99人 3.6% 4.2% 1.9% 2.4% 5.0% 4.6% 3.0% 0.9% 3.8%
100～299人 16.1% 18.4% 10.2% 10.1% 17.7% 19.1% 10.6% 7.4% 19.3%
300～499人 16.1% 15.3% 18.1% 10.5% 15.8% 17.8% 22.1% 8.3% 16.9%
500～999人 17.7% 17.2% 19.1% 18.1% 15.4% 17.8% 16.2% 13.9% 19.2%
1,000～2,999人 19.9% 17.8% 25.1% 22.6% 20.8% 20.4% 23.0% 25.0% 17.3%
3,000～4,999人 7.5% 7.0% 8.9% 10.9% 6.5% 4.6% 10.2% 11.1% 6.2%
5,000人以上 8.9% 7.2% 13.0% 17.3% 8.1% 7.9% 8.1% 14.8% 6.3%

8.8% 10.9% 3.4% 7.7% 10.0% 5.3% 5.5% 15.7% 9.3%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 826 577 249 122 123 70 94 90 327
～49人 1.2% 1.6% 0.4% - - 1.4% 1.1% 3.3% 1.5%
50～99人 1.9% 2.3% 1.2% 1.6% 3.3% 1.4% - 1.1% 2.4%
100～299人 11.9% 14.7% 5.2% 5.7% 17.1% 14.3% 9.6% 8.9% 13.1%
300～499人 13.3% 14.9% 9.6% 7.4% 11.4% 10.0% 12.8% 7.8% 18.7%
500～999人 18.5% 18.7% 18.1% 13.9% 20.3% 27.1% 19.1% 11.1% 19.6%
1,000～2,999人 22.2% 22.5% 21.3% 20.5% 20.3% 25.7% 21.3% 24.4% 22.3%
3,000～4,999人 10.9% 8.7% 16.1% 13.1% 9.8% 4.3% 12.8% 16.7% 9.8%
5,000人以上 16.5% 12.1% 26.5% 35.2% 15.4% 11.4% 23.4% 17.8% 8.6%

3.6% 4.5% 1.6% 2.5% 2.4% 4.3% - 8.9% 4.0%

＜20年卒＞ 理系全体 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1754 248 174 103 433 172 624
～49人 1.6% 2.0% 2.9% 1.9% 0.7% 2.3% 1.4%
50～99人 2.6% 2.0% 4.6% 3.9% 1.6% 1.7% 2.9%
100～299人 17.3% 10.9% 20.7% 30.1% 21.0% 7.0% 17.0%
300～499人 14.5% 9.3% 17.2% 11.7% 15.2% 4.7% 18.4%
500～999人 19.8% 19.0% 14.4% 14.6% 28.6% 15.1% 17.8%
1,000～2,999人 19.5% 22.2% 16.1% 18.4% 16.6% 26.2% 19.7%
3,000～4,999人 8.2% 10.1% 7.5% 7.8% 5.5% 14.0% 7.9%
5,000人以上 10.1% 21.0% 7.5% 9.7% 6.7% 15.1% 7.5%

6.5% 3.6% 9.2% 1.9% 3.9% 14.0% 7.4%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,868 1,340 528 247 258 150 234 107 872
絞り込んでいない 4.6% 5.2% 3.0% 4.5% 6.2% 4.0% 4.7% 4.7% 4.2%
あまり絞り込んでいない 10.2% 11.7% 6.4% 13.4% 14.3% 4.7% 8.5% 2.8% 10.4%
ある程度絞り込んでいる 52.7% 50.2% 59.1% 51.8% 47.3% 50.0% 60.3% 40.2% 54.6%
絞り込んでいる 32.4% 32.8% 31.4% 30.4% 32.2% 41.3% 26.5% 52.3% 30.7%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 820 575 245 121 123 68 92 91 325
絞り込んでいない 4.1% 4.2% 4.1% 5.8% 4.9% 2.9% 6.5% 3.3% 3.1%
あまり絞り込んでいない 6.6% 7.3% 4.9% 4.1% 7.3% 4.4% 12.0% 3.3% 7.1%
ある程度絞り込んでいる 39.6% 39.5% 40.0% 37.2% 37.4% 41.2% 44.6% 22.0% 44.6%
絞り込んでいる 49.6% 49.0% 51.0% 52.9% 50.4% 51.5% 37.0% 71.4% 45.2%

(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,892 1,361 531 252 266 153 237 110 874
ない 19.0% 21.1% 13.7% 16.7% 28.9% 19.0% 16.9% 17.3% 17.5%
あまりない 27.9% 29.2% 24.3% 25.0% 28.2% 29.4% 27.8% 25.5% 28.6%
どちらともいえない 25.5% 24.8% 27.3% 27.4% 18.0% 23.5% 29.1% 15.5% 27.8%
少しある 18.1% 16.8% 21.3% 18.3% 16.5% 18.3% 17.7% 20.9% 18.2%
ある 9.6% 8.1% 13.4% 12.7% 8.3% 9.8% 8.4% 20.9% 7.9%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 836 584 252 124 123 70 96 92 331
ない 4.8% 4.6% 5.2% 2.4% 5.7% 4.3% 5.2% 4.3% 5.4%
あまりない 9.7% 11.3% 6.0% 6.5% 6.5% 5.7% 7.3% 9.8% 13.6%
どちらともいえない 18.7% 20.0% 15.5% 18.5% 17.1% 17.1% 18.8% 15.2% 20.5%
少しある 29.5% 27.9% 33.3% 27.4% 25.2% 34.3% 31.3% 30.4% 30.2%
ある 37.3% 36.1% 40.1% 45.2% 45.5% 38.6% 37.5% 40.2% 30.2%

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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■４． ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,812 1,308 504 242 246 146 225 106 847
12.5% 12.5% 12.5% 14.9% 11.0% 15.1% 11.6% 16.0% 11.7%

1社 6.2% 5.8% 7.3% 9.9% 3.7% 6.8% 3.1% 12.3% 5.9%
2社 13.7% 14.4% 11.9% 14.5% 12.2% 13.7% 16.4% 20.8% 12.4%
3社 13.7% 15.5% 9.1% 12.8% 15.9% 15.1% 10.2% 15.1% 13.9%
4社 6.3% 6.4% 6.0% 7.0% 8.1% 6.8% 5.3% 1.9% 6.3%
5社 16.4% 16.1% 17.3% 13.6% 19.5% 13.7% 17.3% 10.4% 17.4%
6社 4.1% 4.2% 3.8% 3.7% 1.2% 5.5% 6.2% 0.9% 4.6%
7社 3.1% 3.4% 2.4% 2.5% 2.8% 2.7% 3.6% - 3.7%
8社 2.1% 2.0% 2.4% 2.5% 2.4% 1.4% 3.1% 0.9% 1.9%
9社 1.3% 1.1% 1.8% 1.2% 1.2% 0.7% 1.3% 1.9% 1.3%
10社以上 20.5% 18.5% 25.6% 17.4% 22.0% 18.5% 21.8% 19.8% 21.0%

平均（社） 7.5 5.9 6.9 5.6 6.3 5.7 6.5 5.6 6.3

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 824 577 247 122 123 68 95 92 324
25.7% 24.1% 29.6% 29.5% 30.1% 30.9% 28.4% 23.9% 21.3%

1社 12.6% 13.0% 11.7% 19.7% 13.8% 19.1% 11.6% 23.9% 5.2%
2社 12.6% 13.9% 9.7% 17.2% 11.4% 10.3% 9.5% 16.3% 11.7%
3社 11.4% 11.8% 10.5% 7.4% 15.4% 14.7% 9.5% 8.7% 12.0%
4社 6.3% 7.5% 3.6% 4.9% 6.5% 7.4% 8.4% 2.2% 7.1%
5社 11.3% 11.3% 11.3% 9.0% 10.6% 13.2% 11.6% 10.9% 12.0%
6社 3.2% 3.5% 2.4% 3.3% 2.4% - 3.2% 2.2% 4.3%
7社 2.4% 2.4% 2.4% 2.5% 1.6% 2.9% 2.1% 2.2% 2.8%
8社 1.6% 1.4% 2.0% 1.6% - - 1.1% 3.3% 2.2%
9社 0.5% 0.5% 0.4% - - - - 1.1% 0.9%
10社以上 12.4% 10.7% 16.2% 4.9% 8.1% 1.5% 14.7% 5.4% 20.4%

平均（社） 5.5 4.5 5.1 3.5 3.7 3.1 4.9 4.1 5.9

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

全体 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 2,612 1,871 741 364 364 214 316 197 1,157
就職情報サイト(インターネット） 70.9% 67.6% 79.2% 69.5% 73.1% 64.0% 71.5% 65.0% 72.8%

51.4% 56.2% 39.3% 45.6% 48.6% 52.8% 47.5% 32.0% 58.2%
企業の採用ホームページ 50.6% 48.8% 55.2% 48.6% 42.9% 49.5% 49.7% 58.9% 52.7%
就職情報誌 5.4% 5.2% 5.7% 6.9% 6.0% 4.7% 5.1% 4.6% 5.0%
企業からのはがきなどの郵送物 3.4% 4.1% 1.8% 5.2% 3.8% 3.7% 2.5% 4.1% 2.9%
合同企業説明会 9.9% 11.0% 7.3% 10.7% 14.6% 9.8% 8.2% 6.1% 9.3%
学内セミナー 8.5% 9.2% 6.6% 11.5% 11.3% 7.0% 6.3% 5.1% 8.1%
先輩や知人からの紹介 8.3% 7.1% 11.3% 9.9% 7.4% 12.1% 9.8% 10.2% 6.6%
キャリアセンターの資料 9.3% 10.3% 6.9% 6.9% 8.5% 5.6% 7.6% 10.2% 11.4%
学校推薦 9.6% 8.1% 13.4% 22.5% 9.3% 6.5% 7.3% 4.6% 7.6%
電話による勧誘 0.4% 0.4% 0.3% 0.3% 1.4% 0.5% 0.3% - 0.2%
新卒応援ハローワーク 2.5% 2.8% 1.8% 1.4% 1.1% - 3.2% - 4.1%

9.4% 7.7% 13.6% 5.8% 6.6% 8.9% 13.6% 5.6% 11.1%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,776 1,283 493 237 240 141 220 101 837
就職情報サイト(インターネット） 73.6% 69.7% 84.0% 75.5% 74.2% 66.7% 75.9% 70.3% 74.0%

55.0% 59.5% 43.2% 50.6% 51.7% 57.4% 52.7% 33.7% 60.0%
企業の採用ホームページ 52.0% 49.4% 58.6% 48.1% 44.6% 52.5% 49.1% 64.4% 54.4%
就職情報誌 5.9% 5.8% 5.9% 8.4% 7.1% 3.5% 6.4% 5.0% 5.1%
企業からのはがきなどの郵送物 4.0% 4.8% 1.8% 6.3% 3.8% 4.3% 3.6% 4.0% 3.5%
合同企業説明会 10.8% 11.9% 7.9% 13.1% 17.9% 9.2% 8.6% 8.9% 9.2%
学内セミナー 10.0% 10.8% 8.1% 12.7% 13.3% 8.5% 8.2% 7.9% 9.3%
先輩や知人からの紹介 8.8% 7.5% 12.2% 11.4% 7.1% 12.8% 10.5% 12.9% 6.9%
キャリアセンターの資料 11.0% 11.5% 9.7% 8.0% 10.4% 8.5% 9.1% 12.9% 12.8%
学校推薦 11.3% 9.4% 16.2% 23.2% 11.7% 8.5% 10.0% 6.9% 9.2%
電話による勧誘 0.3% 0.3% 0.4% - 1.3% - 0.5% - 0.2%
新卒応援ハローワーク 3.2% 3.5% 2.4% 2.1% 1.7% - 4.1% - 4.7%

10.4% 8.4% 15.6% 6.3% 7.5% 10.6% 15.9% 6.9% 11.4%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 755 538 217 112 111 62 83 85 302
就職情報サイト(インターネット） 66.1% 63.6% 72.4% 61.6% 71.2% 62.9% 60.2% 60.0% 69.9%

44.9% 49.6% 33.2% 36.6% 46.8% 43.5% 36.1% 28.2% 54.6%
企業の採用ホームページ 49.0% 49.1% 48.8% 50.9% 42.3% 46.8% 51.8% 55.3% 48.7%
就職情報誌 4.6% 4.1% 6.0% 4.5% 4.5% 8.1% 2.4% 3.5% 5.0%
企業からのはがきなどの郵送物 2.3% 2.4% 1.8% 3.6% 3.6% 3.2% - 3.5% 1.3%
合同企業説明会 7.5% 8.4% 5.5% 7.1% 8.1% 9.7% 4.8% 2.4% 9.3%
学内セミナー 5.2% 5.8% 3.7% 9.8% 7.2% 3.2% 1.2% 2.4% 5.0%
先輩や知人からの紹介 7.0% 5.9% 9.7% 8.0% 7.2% 9.7% 7.2% 7.1% 6.0%
キャリアセンターの資料 6.2% 8.2% 1.4% 5.4% 5.4% - 4.8% 7.1% 8.3%
学校推薦 5.8% 5.2% 7.4% 20.5% 5.4% 3.2% 1.2% 2.4% 3.3%
電話による勧誘 0.5% 0.7% - 0.9% 1.8% 1.6% - - -
新卒応援ハローワーク 1.2% 1.5% 0.5% - - - 1.2% - 2.6%

7.4% 6.3% 10.1% 4.5% 4.5% 6.5% 9.6% 3.5% 10.3%

＜20年卒＞ 理系全体 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,700 239 170 99 418 166 608
就職情報サイト(インターネット） 66.2% 68.2% 70.6% 56.6% 67.2% 59.6% 66.9%

53.1% 48.5% 56.5% 52.5% 56.0% 39.2% 55.8%
企業の採用ホームページ 50.6% 44.8% 48.2% 43.4% 46.7% 62.7% 54.3%
就職情報誌 4.7% 7.5% 2.4% 2.0% 5.0% 4.2% 4.6%
企業からのはがきなどの郵送物 4.1% 4.2% 4.1% 2.0% 4.5% 3.0% 4.3%
合同企業説明会 15.4% 16.3% 23.5% 9.1% 14.1% 10.2% 16.1%
学内セミナー 13.2% 14.2% 17.1% 5.1% 8.9% 10.8% 16.6%
先輩や知人からの紹介 10.6% 8.4% 10.6% 9.1% 7.9% 12.7% 13.0%
キャリアセンターの資料 10.4% 10.0% 8.2% 1.0% 7.9% 14.5% 13.2%
学校推薦 10.3% 20.5% 7.6% 9.1% 11.2% 8.4% 7.1%
電話による勧誘 0.4% 0.4% 0.6% 1.0% 0.2% - 0.5%
新卒応援ハローワーク 3.4% 1.3% 2.4% 2.0% 2.6% 2.4% 5.4%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 10.0% 12.4% 4.0% 11.0% 4.2% 10.7%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,786 1,288 498 239 244 144 221 104 834
出来るだけ多く受ける予定 34.9% 34.2% 36.5% 31.8% 34.4% 35.4% 36.7% 34.6% 35.4%

46.2% 46.7% 44.8% 49.8% 44.7% 47.2% 45.7% 51.9% 44.8%
どのように活動するか検討中 18.9% 19.0% 18.7% 18.4% 20.9% 17.4% 17.6% 13.5% 19.8%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 790 554 236 117 115 68 86 88 316
出来るだけ多く受ける予定 20.4% 19.0% 23.7% 12.0% 15.7% 7.4% 26.7% 26.1% 24.7%

64.4% 64.1% 65.3% 71.8% 66.1% 77.9% 61.6% 58.0% 60.8%
どのように活動するか検討中 15.2% 17.0% 11.0% 16.2% 18.3% 14.7% 11.6% 15.9% 14.6%

(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,794 1,292 502 238 244 143 223 104 842
「業界」の幅を広げる 25.9% 24.8% 28.5% 29.4% 27.5% 22.4% 34.5% 7.7% 24.9%
「業界」を変更する 1.6% 1.5% 2.0% 0.8% 1.6% 2.1% 2.2% 1.9% 1.5%
「職種」の幅を広げる 8.8% 8.8% 8.8% 9.7% 7.0% 11.2% 6.7% 3.8% 9.9%
「職種」を変更する 0.8% 0.5% 1.4% 0.4% - 0.7% 1.8% 1.9% 0.7%
「企業規模」の幅を広げる 4.2% 4.0% 4.6% 5.0% 4.9% 5.6% 3.6% 7.7% 3.2%
「企業規模」を変更する 1.3% 1.3% 1.2% 0.8% 2.0% 2.8% - 1.9% 1.2%
「勤務地」の幅を広げる 7.0% 7.8% 5.0% 7.1% 9.0% 2.1% 7.2% 5.8% 7.4%
「勤務地」を変更する 0.6% 0.6% 0.6% - 1.2% 0.7% - 1.0% 0.7%
今まで通り進める 49.8% 50.5% 48.0% 46.6% 46.7% 52.4% 43.9% 68.3% 50.5%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 786 550 236 117 114 68 85 88 314
「業界」の幅を広げる 11.1% 11.1% 11.0% 14.5% 6.1% 10.3% 18.8% 2.3% 12.1%
「業界」を変更する 1.3% 1.5% 0.8% 1.7% - 1.5% - 1.1% 1.9%
「職種」の幅を広げる 5.3% 4.9% 6.4% 4.3% 7.0% 1.5% 10.6% 6.8% 4.1%
「職種」を変更する 1.3% 1.6% 0.4% 0.9% 1.8% 1.5% 1.2% - 1.6%
「企業規模」の幅を広げる 4.1% 3.5% 5.5% 3.4% 7.0% 2.9% 3.5% 2.3% 4.1%
「企業規模」を変更する 0.6% 0.7% 0.4% 0.9% 0.9% 1.5% - 1.1% 0.3%
「勤務地」の幅を広げる 2.7% 2.9% 2.1% - 3.5% - 2.4% 5.7% 3.2%
「勤務地」を変更する 0.9% 1.3% - 0.9% 0.9% - - 1.1% 1.3%
今まで通り進める 72.8% 72.5% 73.3% 73.5% 72.8% 80.9% 63.5% 79.5% 71.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定
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(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,867 1,339 528 247 259 151 231 109 870
2020年4月末 0.6% 0.5% 0.8% 2.4% - 0.7% 0.9% - 0.2%
2020年5月末 7.9% 6.6% 11.2% 13.4% 8.9% 13.2% 8.2% 11.0% 4.7%
2020年6月末 29.7% 25.2% 41.1% 31.2% 31.7% 32.5% 37.2% 34.9% 25.5%
2020年7月末 21.6% 22.1% 20.3% 18.2% 18.5% 21.9% 21.2% 21.1% 23.6%
2020年8月末 15.3% 16.5% 12.3% 12.1% 17.4% 12.6% 17.7% 18.3% 15.1%
2020年9月末 7.9% 9.3% 4.4% 7.3% 7.3% 8.6% 6.5% 3.7% 9.1%
2020年10月末 4.6% 5.3% 2.7% 4.9% 3.9% 4.0% 1.7% 1.8% 5.9%
2020年11月末 1.9% 2.2% 1.1% 0.8% 1.9% - - 0.9% 3.2%
2020年12月末 4.1% 5.2% 1.5% 2.8% 4.2% 0.7% 2.2% 2.8% 5.7%
2021年1月末 0.2% 0.3% - - 0.8% - 0.4% - 0.1%
2021年2月末 0.4% 0.5% 0.2% - 0.4% 1.3% - - 0.6%
2021年3月末 5.7% 6.2% 4.5% 6.9% 5.0% 4.6% 3.9% 5.5% 6.3%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 830 579 251 123 123 69 94 92 329
2020年4月末 2.7% 2.2% 3.6% 6.5% 4.1% 1.4% 4.3% 1.1% 0.9%
2020年5月末 24.7% 20.6% 34.3% 38.2% 35.8% 30.4% 29.8% 13.0% 16.1%
2020年6月末 42.5% 41.6% 44.6% 43.9% 37.4% 42.0% 45.7% 48.9% 41.3%
2020年7月末 14.3% 16.6% 9.2% 6.5% 12.2% 11.6% 10.6% 10.9% 20.7%
2020年8月末 8.4% 9.2% 6.8% 2.4% 4.9% 5.8% 7.4% 18.5% 10.0%
2020年9月末 3.4% 4.1% 1.6% 0.8% 2.4% 7.2% 1.1% 5.4% 4.0%
2020年10月末 1.3% 1.9% - 0.8% 1.6% 1.4% 1.1% 1.1% 1.5%
2020年11月末 0.8% 1.2% - - 0.8% - - - 1.8%
2020年12月末 1.0% 1.4% - 0.8% - - - 1.1% 1.8%
2021年1月末 0.5% 0.7% - - - - - - 1.2%
2021年2月末 0.1% 0.2% - - 0.8% - - - -
2021年3月末 0.2% 0.3% - - - - - - 0.6%
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■５． 4月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,892 1,361 531 252 266 153 237 110 874
昨年3月より前 8.6% 7.6% 11.3% 7.9% 7.1% 7.2% 11.4% 17.3% 7.7%
昨年4～5月 0.9% 1.1% 0.4% 1.6% 0.4% 1.3% 0.4% 1.8% 0.8%
昨年6月 3.5% 4.1% 2.1% 3.6% 3.0% 3.9% 4.6% 6.4% 3.0%
昨年7月 6.7% 7.2% 5.5% 7.9% 7.1% 9.2% 7.2% 5.5% 5.8%
昨年8月 26.3% 28.1% 21.7% 30.2% 27.4% 41.2% 24.1% 19.1% 23.8%
昨年9月 8.8% 7.1% 13.2% 8.7% 4.1% 9.8% 13.1% 6.4% 9.2%
昨年10月 2.6% 2.6% 2.8% 1.2% 1.5% 0.7% 3.4% 6.4% 3.1%
昨年11月 2.0% 2.0% 1.9% 2.4% 2.3% 2.6% 2.1% 2.7% 1.5%
昨年12月 5.5% 5.3% 6.0% 5.6% 6.0% 5.2% 5.1% 2.7% 5.8%
今年1月 4.2% 4.0% 4.7% 5.2% 3.8% 2.0% 4.2% 3.6% 4.5%
今年2月 6.4% 6.5% 6.2% 5.6% 7.5% 7.2% 6.8% 4.5% 6.4%
今年3月以降 0.7% 0.8% 0.4% - 1.5% 1.3% 0.4% 0.9% 0.6%

23.7% 23.7% 23.9% 20.2% 28.2% 8.5% 17.3% 22.7% 27.9%

インターンシップに参加した 76.3% 76.3% 76.1% 79.8% 71.8% 91.5% 82.7% 77.3% 72.1%

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 836 584 252 124 123 70 96 92 331
昨年3月より前 7.1% 6.5% 8.3% 4.0% 9.8% 10.0% 7.3% 9.8% 5.7%
昨年4～5月 2.5% 2.9% 1.6% 1.6% 2.4% - 1.0% 10.9% 1.5%
昨年6月 5.6% 6.0% 4.8% 4.0% 6.5% 2.9% 9.4% 4.3% 5.7%
昨年7月 10.2% 9.4% 11.9% 10.5% 12.2% 12.9% 8.3% 13.0% 8.5%
昨年8月 38.5% 37.3% 41.3% 46.8% 35.8% 51.4% 34.4% 31.5% 36.9%
昨年9月 10.0% 10.4% 9.1% 11.3% 8.9% 10.0% 14.6% 6.5% 9.7%
昨年10月 2.4% 2.2% 2.8% 2.4% 0.8% 2.9% 3.1% 2.2% 2.7%
昨年11月 2.3% 2.2% 2.4% 1.6% - 1.4% 4.2% 6.5% 1.8%
昨年12月 4.2% 4.8% 2.8% 0.8% 4.1% 1.4% 5.2% 4.3% 5.7%
今年1月 4.5% 3.8% 6.3% 4.8% 4.1% 2.9% 2.1% 3.3% 6.0%
今年2月 5.0% 5.3% 4.4% 4.0% 6.5% - 4.2% 4.3% 6.3%
今年3月以降 0.4% 0.5% - - 0.8% - - 1.1% 0.3%

7.3% 8.6% 4.4% 8.1% 8.1% 4.3% 6.3% 2.2% 9.1%

インターンシップに参加した 92.7% 91.4% 95.6% 91.9% 91.9% 95.7% 93.7% 97.8% 90.9%

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 666 336 330 171 119 89 88 88 111
昨年3月より前 7.8% 8.9% 6.7% 5.3% 5.9% 7.9% 4.5% 15.9% 9.9%
昨年4～5月 1.8% 3.0% 0.6% 0.6% 1.7% 1.1% 1.1% 8.0% -
昨年6月 6.2% 7.1% 5.2% 5.3% 10.1% 5.6% 3.4% 5.7% 6.3%
昨年7月 12.6% 15.2% 10.0% 10.5% 17.6% 15.7% 10.2% 10.2% 11.7%
昨年8月 36.6% 32.7% 40.6% 42.1% 37.8% 46.1% 38.6% 13.6% 36.0%
昨年9月 9.6% 6.3% 13.0% 10.5% 4.2% 9.0% 18.2% 10.2% 7.2%
昨年10月 3.6% 3.0% 4.2% 1.8% 5.0% 3.4% 4.5% 5.7% 2.7%
昨年11月 3.3% 4.5% 2.1% 3.5% 4.2% - - 5.7% 5.4%
昨年12月 4.4% 4.5% 4.2% 2.9% 3.4% 3.4% 8.0% 5.7% 4.5%
今年1月 2.9% 3.3% 2.4% 4.7% 0.8% 2.2% 2.3% 3.4% 2.7%
今年2月 3.2% 3.6% 2.7% 3.5% 0.8% 1.1% 2.3% 4.5% 6.3%
今年3月以降 0.8% 0.9% 0.6% 1.2% - 1.1% 1.1% 1.1% -

7.4% 7.1% 7.6% 8.2% 8.4% 3.4% 5.7% 10.2% 7.2%

インターンシップに参加した 92.6% 92.9% 92.4% 91.8% 91.6% 96.6% 94.3% 89.8% 92.8%

インターンシップには参加していない

インターンシップには参加していない

インターンシップには参加していない
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,439 1,036 403 201 191 140 196 85 626
1社 22.1% 23.4% 18.9% 19.4% 27.2% 22.1% 22.4% 15.3% 22.2%
2社 20.6% 20.6% 20.6% 25.4% 20.4% 15.0% 18.4% 12.9% 22.0%
3社 18.6% 18.0% 20.3% 14.9% 18.8% 25.0% 18.4% 17.6% 18.5%
4社 11.0% 11.4% 10.2% 12.4% 8.9% 12.1% 10.7% 12.9% 10.9%
5社 11.5% 10.5% 13.9% 11.9% 8.9% 9.3% 15.3% 17.6% 10.5%
6社 4.4% 4.8% 3.5% 5.0% 1.6% 7.1% 3.1% 2.4% 5.3%
7社 3.0% 3.3% 2.2% 2.0% 5.2% 2.9% 2.6% 4.7% 2.6%
8社 1.6% 1.4% 2.0% 1.5% 0.5% 0.7% 1.5% 3.5% 1.9%
9社 1.0% 0.8% 1.5% - - 0.7% 1.5% 1.2% 1.4%
10社以上 6.2% 5.9% 6.9% 7.5% 8.4% 5.0% 6.1% 11.8% 4.6%

平均（社） 5.1 4.6 4.8 4.7 4.6 4.6 4.7 5.7 4.5

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 773 532 241 113 112 67 90 90 301
1社 8.5% 9.2% 7.1% 3.5% 14.3% 7.5% 13.3% 2.2% 9.0%
2社 12.5% 13.2% 11.2% 15.0% 9.8% 9.0% 15.6% 7.8% 14.0%
3社 14.9% 13.7% 17.4% 11.5% 14.3% 16.4% 12.2% 13.3% 17.3%
4社 11.5% 13.0% 8.3% 12.4% 8.9% 16.4% 3.3% 11.1% 13.6%
5社 14.1% 13.9% 14.5% 17.7% 12.5% 20.9% 14.4% 17.8% 10.6%
6社 7.5% 6.2% 10.4% 8.0% 7.1% 3.0% 10.0% 7.8% 7.6%
7社 5.6% 6.0% 4.6% 5.3% 7.1% 7.5% 1.1% 7.8% 5.3%
8社 5.7% 6.4% 4.1% 6.2% 3.6% 6.0% 7.8% 6.7% 5.3%
9社 1.4% 1.5% 1.2% 1.8% 0.9% 1.5% - 3.3% 1.3%
10社以上 18.2% 16.9% 21.2% 18.6% 21.4% 11.9% 22.2% 22.2% 15.9%

平均（社） 7.6 6.7 7.0 7.2 6.7 6.4 7.2 7.8 6.3

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 616 311 305 157 109 86 83 79 102
1社 8.4% 8.0% 8.9% 8.3% 10.1% 8.1% 9.6% 7.6% 6.9%
2社 10.7% 9.6% 11.8% 14.0% 9.2% 17.4% 8.4% 2.5% 9.8%
3社 14.1% 14.1% 14.1% 11.5% 15.6% 16.3% 13.3% 13.9% 15.7%
4社 14.1% 12.9% 15.4% 15.9% 8.3% 15.1% 14.5% 15.2% 15.7%
5社 15.9% 16.4% 15.4% 12.7% 20.2% 10.5% 18.1% 21.5% 14.7%
6社 7.3% 6.1% 8.5% 6.4% 11.0% 8.1% 3.6% 7.6% 6.9%
7社 6.0% 7.4% 4.6% 7.0% 2.8% 5.8% 4.8% 7.6% 7.8%
8社 3.9% 5.1% 2.6% 4.5% 1.8% 2.3% 3.6% 5.1% 5.9%
9社 1.8% 1.0% 2.6% 1.9% 2.8% - 3.6% 1.3% 1.0%
10社以上 17.7% 19.3% 16.1% 17.8% 18.3% 16.3% 20.5% 17.7% 15.7%

平均（社） 7.4 6.9 6.6 6.8 7.0 6.2 7.0 7.2 6.4

(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3,419 2,296 1,123 549 512 314 426 292 1,326
はい 8.7% 9.5% 6.9% 9.3% 11.9% 8.6% 7.5% 6.5% 8.0%
いいえ 91.3% 90.5% 93.1% 90.7% 88.1% 91.4% 92.5% 93.5% 92.0%
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■６． 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について

理系 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3,419 2,296 1,123 549 512 314 426 292 1,326
スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ 11.3% 14.7% 4.5% 10.2% 8.6% 8.6% 10.6% 11.0% 13.8%

4.7% 5.9% 2.2% 2.7% 4.7% 7.3% 1.9% 6.8% 5.3%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし 8.8% 11.1% 4.0% 6.4% 7.0% 8.0% 4.7% 17.5% 10.0%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり 1.5% 1.7% 0.9% 1.1% 2.1% 1.3% 0.2% 1.4% 1.8%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし 4.2% 4.8% 2.8% 4.2% 4.5% 2.9% 4.0% 4.1% 4.4%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり 10.5% 10.8% 10.0% 9.7% 10.0% 11.1% 12.2% 9.9% 10.5%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし 59.1% 51.0% 75.6% 65.8% 63.1% 60.8% 66.4% 49.3% 54.2%

(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

理系 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 3419 2296 1123 549 512 314 426 292 1326

31.1% 35.1% 23.1% 27.0% 35.9% 28.3% 29.3% 22.6% 34.1%

40.4% 40.3% 40.4% 33.9% 37.7% 37.3% 41.8% 34.2% 45.7%

17.9% 19.9% 13.8% 13.5% 17.6% 17.5% 16.0% 16.8% 20.7%

42.2% 45.5% 35.4% 31.9% 33.8% 43.3% 39.2% 41.4% 50.6%

33.3% 36.6% 26.6% 27.9% 31.3% 29.6% 24.6% 32.9% 40.1%

29.2% 27.4% 32.8% 25.5% 25.8% 28.3% 29.8% 30.8% 31.6%

51.4% 51.5% 51.3% 49.2% 49.2% 43.6% 55.4% 31.8% 58.1%
その他 4.2% 4.3% 4.2% 4.6% 5.7% 2.5% 3.3% 4.1% 4.3%
不安なことはない 9.1% 7.3% 12.6% 14.8% 13.1% 11.8% 9.6% 14.7% 3.1%

(1)

スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外

新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための
通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの

説明会や選考機会に不慣れなオンラインで参加しなければならない

内々定をもらい入社を決断するまでに対面の機会があるかわからない

景気動向が不透明なため、企業の採用活動が縮小するのではないか

学内・学外の合同企業説明会がない中で、選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

生の情報を集めにくい中で、相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか

大学が休校していてキャリアセンターや友人・先輩に相談ができる機会が少ない

対面の説明会や選考機会に参加するために外出しなければならない
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜現住所10地域別：データ編＞

＜INDEX＞

1 内々定状況
(1) これまでに企業から内々定を得たか
(2) 平均内々定保有社数、内々定保有社数分布

2 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

3 ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

4 ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 4月回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

6 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの
(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

■調査概要（現住所エリアデータのみ）

■調査目的　： 2021年卒4月24日～4月30日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2021年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2020年4月24日 ～4月30日
■調査方法　： マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 9,478 名
■集計方法　

＜回答者データ＞

現住所エリア
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計

回答数 287 422 3,777 256 1,132 258 1,970 484 183 709 9,478

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2021年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、

文部科学省の学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和元年度全体学校基本調査（2019年12月公表）の

大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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2021年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（4月）＜現住所10地域別：データ編＞

１．内々定状況

(1) これまでに企業から内々定を得たか

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 9,478 287 422 3,777 256 1,132 258 1,970 484 183 709
はい 35.2% 31.0% 32.0% 36.8% 38.3% 33.0% 43.4% 32.4% 28.7% 38.8% 26.1%
いいえ 64.8% 69.0% 68.0% 63.2% 61.7% 67.0% 56.6% 67.6% 71.3% 61.2% 73.9%

＜20年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 7,342 212 362 2,714 233 896 199 1,566 401 162 597
はい 39.3% 29.7% 34.0% 40.9% 37.8% 36.4% 45.7% 35.8% 36.9% 38.3% 28.9%

＜19年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 7,732 235 372 3,086 210 860 178 1,637 403 166 585
はい 33.2% 26.8% 27.4% 35.4% 25.7% 31.4% 46.6% 31.0% 27.3% 30.1% 29.1%

(2) 平均内々定保有社数、内々定保有社数分布

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3091 81 131 1326 96 358 110 611 134 68 176
1社 64.3% 77.8% 69.5% 63.2% 60.4% 65.1% 70.0% 65.3% 65.7% 63.2% 71.0%
2社 22.8% 14.8% 16.8% 23.8% 28.1% 20.1% 22.7% 23.2% 27.6% 22.1% 17.6%

3社以上 12.9% 7.4% 13.7% 13.0% 11.5% 14.8% 7.3% 11.5% 6.7% 14.7% 11.4%

1.5 1.3 1.5 1.6 1.6 1.6 1.4 1.5 1.4 1.5 1.4

■２． 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,177 83 133 1,368 96 367 111 630 138 70 181

建設 11.8% 10.8% 15.8% 8.9% 11.5% 12.8% 18.9% 8.6% 13.8% 14.3% 13.3%

製造（建設除く） 35.7% 38.6% 38.3% 29.2% 45.8% 37.6% 50.5% 32.5% 37.7% 44.3% 41.4%

商社 4.0% 3.6% 3.0% 3.1% 2.1% 5.2% 4.5% 4.9% 5.1% - 2.2%

小売 5.5% 4.8% 8.3% 4.4% 6.3% 9.3% 6.3% 7.5% 5.8% 12.9% 5.0%

金融 4.8% 1.2% 4.5% 5.0% 4.2% 6.3% 2.7% 5.2% 4.3% - 1.1%

ソフトウエア・通信 17.9% 16.9% 12.8% 21.4% 16.7% 15.3% 12.6% 15.4% 13.0% 11.4% 16.6%

サービス・インフラ 36.6% 30.1% 33.8% 43.8% 24.0% 34.6% 19.8% 40.6% 37.0% 30.0% 37.6%

マスコミ 1.7% 4.8% 0.8% 2.8% - 0.8% 1.8% 1.3% - 1.4% -

官公庁・公社・団体 0.6% 1.2% - 0.5% 1.0% 0.8% - 0.8% - 1.4% -

(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,107 81 129 1,339 90 359 107 619 138 70 175

建設 9.4% 9.9% 12.4% 7.0% 12.2% 8.6% 18.7% 6.9% 14.5% 10.0% 9.1%

製造（建設除く） 32.7% 37.0% 35.7% 26.1% 45.6% 34.5% 45.8% 30.9% 35.5% 44.3% 36.6%

商社 2.9% 2.5% 3.1% 1.9% 2.2% 4.2% 3.7% 3.2% 3.6% - 2.3%

小売 3.6% 3.7% 6.2% 2.5% 5.6% 5.3% 1.9% 6.0% 2.9% 8.6% 4.6%

金融 4.4% 2.5% 2.3% 5.5% 5.6% 5.3% 2.8% 4.5% 2.9% - 1.1%

ソフトウエア・通信 15.2% 11.1% 11.6% 17.6% 12.2% 12.5% 10.3% 14.2% 10.9% 11.4% 14.9%

サービス・インフラ 29.7% 28.4% 27.1% 36.3% 16.7% 26.7% 15.9% 32.3% 29.7% 24.3% 31.4%

マスコミ 1.5% 3.7% 0.8% 2.3% - 1.4% - 1.6% - - -

官公庁・公社・団体 0.6% 1.2% 0.8% 0.7% - 1.4% 0.9% 0.3% - 1.4% -

平均内々定保有社数（社）
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(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,159 83 131 1,360 95 365 109 627 138 70 181

～49人 2.3% 3.6% 3.1% 2.1% 2.1% 2.5% 2.8% 1.8% 5.1% 2.9% 3.3%

50～99人 3.8% 7.2% 4.6% 3.2% 4.2% 5.8% 7.3% 3.0% 5.8% 4.3% 3.9%

100～299人 13.4% 13.3% 13.7% 11.9% 17.9% 14.5% 22.9% 13.1% 18.8% 11.4% 17.7%

300～499人 11.6% 9.6% 9.9% 12.8% 15.8% 12.6% 13.8% 12.3% 9.4% 12.9% 8.8%

500～999人 14.4% 13.3% 13.7% 14.9% 21.1% 13.7% 16.5% 16.7% 9.4% 11.4% 12.7%

1,000～2,999人 22.6% 22.9% 22.9% 22.6% 24.2% 26.0% 13.8% 20.7% 25.4% 24.3% 21.0%

3,000～4,999人 9.6% 9.6% 14.5% 10.7% 2.1% 8.2% 9.2% 8.3% 9.4% 5.7% 12.2%

5,000人以上 22.4% 20.5% 17.6% 21.8% 12.6% 16.7% 13.8% 24.1% 16.7% 27.1% 20.4%

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 3,173 84 133 1,365 95 367 111 629 138 70 181

第一志望 38.4% 40.5% 44.4% 35.1% 43.2% 37.9% 39.6% 36.7% 37.7% 41.4% 38.7%

第二志望 21.2% 22.6% 14.3% 21.2% 20.0% 19.6% 20.7% 21.3% 26.1% 17.1% 27.1%

第三志望 13.7% 11.9% 16.5% 13.1% 15.8% 18.0% 10.8% 11.4% 15.9% 8.6% 16.6%

それ以外 26.7% 25.0% 24.8% 30.5% 21.1% 24.5% 28.8% 30.5% 20.3% 32.9% 17.7%

(5) 入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,159 84 131 1,360 94 366 111 627 136 70 180

満足している 42.7% 40.5% 42.7% 41.4% 41.5% 45.1% 40.5% 40.8% 45.6% 45.7% 39.4%

ある程度満足している 33.0% 35.7% 34.4% 35.6% 34.0% 29.5% 32.4% 31.1% 30.1% 31.4% 31.1%
どちらともいえない 13.0% 16.7% 13.0% 11.2% 14.9% 13.1% 14.4% 15.5% 16.9% 14.3% 17.8%
あまり満足していない 7.0% 4.8% 9.2% 8.0% 7.4% 7.4% 9.9% 6.7% 5.9% 2.9% 5.0%

4.2% 2.4% 0.8% 3.8% 2.1% 4.9% 2.7% 5.9% 1.5% 5.7% 6.7%

(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 3,162 83 133 1,359 96 366 111 626 137 70 181
参加した 60.1% 57.8% 53.4% 59.7% 63.5% 60.9% 63.1% 56.9% 52.6% 68.6% 56.4%
参加していない 39.9% 42.2% 46.6% 40.3% 36.5% 39.1% 36.9% 43.1% 47.4% 31.4% 43.6%

(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,139 84 131 1,349 96 364 107 621 137 70 180

既に全ての企業に伝えた 27.0% 16.7% 23.7% 24.1% 36.5% 30.2% 34.6% 22.4% 23.4% 24.3% 26.7%

一部の企業にのみ伝えた 15.8% 19.0% 13.7% 15.5% 10.4% 16.8% 15.9% 15.5% 15.3% 11.4% 15.0%

まだ伝えていない 57.2% 64.3% 62.6% 60.4% 53.1% 53.0% 49.5% 62.2% 61.3% 64.3% 58.3%

満足していない
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(8) 就職活動継続意向

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 3,175 84 133 1,367 96 367 110

内々定先に満足したので終了する 35.1% 32.1% 39.8% 31.6% 38.5% 34.3% 41.8%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.7% 1.2% 1.5% 0.8% 1.0% 0.5% 0.9%

内々定先に不満なので継続する 14.7% 11.9% 11.3% 15.0% 12.5% 16.9% 12.7%
48.4% 53.6% 45.9% 51.7% 47.9% 47.7% 43.6%

その他 1.1% 1.2% 1.5% 0.9% - 0.5% 0.9%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 64.2% 66.7% 58.7% 67.6% 60.4% 65.1% 57.2%
活動終了 35.8% 33.3% 41.3% 32.4% 39.5% 34.8% 42.7%

全体 関西 中国 四国 九州

回答数 3,175 628 138 70 182

内々定先に満足したので終了する 35.1% 30.7% 29.7% 42.9% 37.9%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.7% 0.5% - - 0.5%

内々定先に不満なので継続する 14.7% 15.1% 15.9% 14.3% 17.0%
48.4% 52.1% 54.3% 41.4% 42.3%

その他 1.1% 1.6% - 1.4% 2.2%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 64.2% 68.8% 70.2% 57.1% 61.5%

活動終了 35.8% 31.2% 29.7% 42.9% 38.4%

＜20年卒＞
回答数 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

内々定先に満足したので終了する 31.7% 29.3% 25.5% 33.0% 27.1% 41.8% 24.6% 27.7% 33.9% 28.8%

内々定先に不満だが活動は終了する 1.6% 1.6% 1.2% 4.5% 1.2% 1.1% 1.3% 0.7% - 0.6%

内々定先に不満なので継続する 11.1% 20.3% 17.8% 11.4% 17.5% 17.6% 17.6% 19.6% 12.9% 16.5%

55.6% 47.2% 54.3% 50.0% 53.8% 38.5% 55.9% 52.0% 53.2% 51.8%

その他 - 1.6% 1.2% 1.1% 0.3% 1.1% 0.7% - - 2.4%

66.7% 69.1% 73.3% 62.5% 71.6% 57.2% 74.2% 71.6% 66.1% 70.7%
活動終了 33.3% 30.9% 26.7% 37.5% 28.3% 42.9% 25.9% 28.4% 33.9% 29.4%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む）
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■３． ＜内々定保有状況別＞現在の活動状況

(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

＜現住所10地域別＞

全体 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 9,478 287 422 3,777 256 1,132 258 1,970 484 183 709

5.6% 6.3% 9.2% 4.2% 8.6% 6.1% 7.4% 4.5% 8.7% 6.0% 9.9%

1～10社 63.3% 69.7% 69.0% 58.2% 72.7% 64.1% 75.6% 57.7% 67.8% 76.5% 70.9%

11～20社 19.6% 16.4% 14.5% 23.1% 12.9% 20.2% 10.9% 22.5% 16.9% 11.5% 14.1%

21～30社 7.4% 6.3% 5.0% 9.8% 3.1% 6.5% 3.9% 9.8% 4.1% 4.9% 3.1%

31～40社 2.0% 0.7% 1.7% 2.3% 1.2% 1.1% 1.6% 2.8% 0.4% 0.5% 1.0%

41社以上 2.0% 0.7% 0.7% 2.4% 1.6% 1.9% 0.8% 2.7% 2.1% 0.5% 1.0%

平均選考受験社数（社） 11.2 9.0 8.8 12.4 8.1 10.7 8.1 12.5 9.2 8.4 8.1

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,246 198 287 2,386 158 759 146 1,331 345 112 524

8.6% 8.6% 13.6% 6.5% 13.9% 9.1% 11.6% 6.5% 12.2% 9.8% 13.4%
1～10社 60.5% 69.7% 65.5% 56.2% 69.0% 60.6% 69.9% 54.9% 65.8% 68.8% 67.4%
11～20社 19.6% 17.7% 12.9% 22.8% 11.4% 20.6% 12.3% 23.0% 15.7% 14.3% 13.9%
21～30社 7.4% 3.0% 5.2% 9.9% 3.2% 6.6% 4.1% 10.2% 3.8% 5.4% 3.1%
31～40社 2.0% 1.0% 2.1% 2.2% 1.3% 1.2% 0.7% 2.9% 0.6% 0.9% 1.1%
41社以上 1.9% - 0.7% 2.3% 1.3% 2.0% 1.4% 2.5% 2.0% 0.9% 1.1%

平均選考受験社数（社） 10.9 8.1 8.7 12.2 7.7 10.6 8.0 12.4 8.8 8.9 8.0

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2099 56 78 924 58 239 63 432 97 40 112

0.1% - - 0.2% - - - - - - -
1～10社 58.9% 64.3% 67.9% 51.9% 69.0% 62.8% 77.8% 54.6% 70.1% 82.5% 74.1%
11～20社 25.6% 17.9% 21.8% 29.5% 22.4% 24.7% 12.7% 26.4% 23.7% 10.0% 20.5%
21～30社 9.9% 16.1% 7.7% 12.4% 3.4% 8.8% 6.3% 10.9% 3.1% 7.5% 3.6%
31～40社 2.6% - 1.3% 2.7% 1.7% 1.7% 3.2% 3.9% - - 0.9%
41社以上 3.1% 1.8% 1.3% 3.1% 3.4% 2.1% - 4.2% 3.1% - 0.9%

平均選考受験社数（社） 13.4 12.6 10.9 14.7 11.0 12.4 10.2 14.5 11.2 9.4 10.0

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1076 28 55 443 38 128 47 196 41 30 70

0.4% 3.6% - 0.2% - - 4.3% 0.5% - - -
1～10社 85.8% 78.6% 87.3% 81.5% 97.4% 87.5% 89.4% 83.7% 78.0% 96.7% 91.4%
11～20社 9.2% 7.1% 12.7% 11.5% 2.6% 9.4% 4.3% 12.2% 12.2% 3.3% 5.7%
21～30社 2.9% 7.1% - 3.6% - 2.3% - 3.1% 9.8% - 2.9%
31～40社 1.0% - - 2.0% - - 2.1% - - - -
41社以上 0.6% 3.6% - 1.1% - 0.8% - 0.5% - - -

平均選考受験社数（社） 7.8 7.9 6.4 8.9 4.7 7.5 5.7 7.8 8.3 5.2 5.9

＜20年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,565 191 324 2,418 200 804 160 1,422 359 141 546

5.5% 9.9% 10.2% 4.0% 6.0% 5.2% 5.6% 4.1% 7.0% 11.3% 8.3%

1～10社 60.3% 66.5% 68.2% 53.1% 76.5% 63.7% 78.2% 52.3% 69.9% 70.2% 70.7%

11～20社 24.6% 19.9% 15.5% 28.6% 16.0% 23.0% 15.0% 31.1% 17.9% 17.1% 15.6%

21～30社 6.8% 3.2% 4.0% 10.5% 0.5% 5.3% 0.6% 9.0% 4.2% 1.4% 3.3%

31～40社 2.0% 0.0% 1.8% 2.7% 0.5% 2.2% 0.6% 2.3% 0.3% 0.0% 1.4%

41社以上 0.8% 0.5% 0.3% 1.2% 0.5% 0.5% 0.0% 1.2% 0.9% 0.0% 0.6%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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(2) 現在、何社の選考を残しているか

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,976 192 278 2,272 152 731 139 1,276 334 106 496
0社（選考予定の企業はない） 7.2% 8.9% 7.6% 5.5% 8.6% 7.8% 12.2% 5.6% 7.8% 4.7% 8.7%
1社 6.4% 10.4% 6.8% 4.8% 7.9% 5.7% 10.1% 5.3% 7.5% 12.3% 10.1%
2社 10.0% 13.0% 12.9% 8.5% 17.8% 8.2% 10.1% 8.5% 12.9% 4.7% 13.7%
3社 12.0% 10.9% 14.0% 9.6% 21.7% 12.4% 16.5% 11.8% 18.3% 17.9% 10.7%
4社 10.1% 8.3% 8.3% 9.5% 11.2% 10.9% 14.4% 8.1% 11.1% 12.3% 14.3%
5社 13.3% 16.1% 15.8% 13.2% 5.9% 16.0% 12.9% 13.2% 11.4% 10.4% 12.1%
6社 5.9% 7.3% 6.1% 6.1% 5.3% 4.9% 2.9% 7.3% 6.6% 5.7% 5.6%
7社 5.1% 3.6% 4.7% 5.2% 3.3% 4.5% 5.8% 5.5% 3.3% 11.3% 6.0%
8社 4.3% 4.2% 2.9% 5.4% 2.0% 3.7% 2.9% 3.6% 5.1% 5.7% 4.0%
9社 1.7% 2.6% 0.7% 1.5% 2.0% 2.5% 0.7% 2.5% 1.5% 1.9% 1.0%
10社以上 24.1% 14.6% 20.1% 30.9% 14.5% 23.3% 11.5% 28.6% 14.7% 13.2% 13.7%

現在の選考予定 平均社数（社） 7.4 6.0 6.3 8.2 5.6 7.2 5.4 7.9 6.0 6.1 6.0

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,076 55 77 909 58 238 63 429 97 40 110
0社（選考予定の企業はない） 2.9% 1.8% 2.6% 2.6% 3.4% 2.1% 3.2% 3.3% 1.0% 5.0% 4.5%
1社 11.6% 9.1% 10.4% 9.1% 20.7% 11.8% 19.0% 11.2% 15.5% 12.5% 13.6%
2社 13.1% 21.8% 18.2% 11.4% 19.0% 14.7% 20.6% 11.0% 13.4% 20.0% 13.6%
3社 13.0% 12.7% 15.6% 13.2% 6.9% 13.9% 12.7% 12.4% 13.4% 7.5% 18.2%
4社 10.1% 5.5% 15.6% 9.4% 6.9% 13.9% 7.9% 10.3% 14.4% 12.5% 6.4%
5社 12.2% 12.7% 7.8% 12.0% 13.8% 14.3% 6.3% 13.1% 11.3% 15.0% 17.3%
6社 5.6% 3.6% 3.9% 6.9% 8.6% 5.5% 7.9% 3.3% 7.2% 7.5% 6.4%
7社 4.5% 5.5% 5.2% 5.5% 5.2% 3.8% 4.8% 3.3% 6.2% 2.5% 0.9%
8社 4.1% 7.3% 5.2% 4.3% - 3.8% 3.2% 4.7% 2.1% 2.5% 3.6%
9社 2.0% 3.6% - 1.9% - 2.5% 1.6% 1.6% 3.1% - 1.8%
10社以上 20.9% 16.4% 15.6% 23.7% 15.5% 13.9% 12.7% 26.1% 12.4% 15.0% 13.6%

現在の選考予定 平均社数（社） 6.9 6.4 6.1 7.4 5.7 6.1 5.7 7.4 6.1 5.5 5.9
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(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

＜現住所10地域別＞

全体 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 8,423 262 364 3,356 220 1003 210 1,770 444 152 642
エントリー 4.9% 3.1% 6.9% 4.5% 5.0% 4.6% 2.9% 4.6% 5.2% 7.2% 5.8%
エントリーシート提出 24.8% 19.5% 21.4% 29.1% 17.7% 24.8% 20.0% 27.7% 21.6% 21.1% 26.8%
個別企業セミナーに参加 4.4% 8.4% 3.3% 4.1% 5.0% 5.6% 3.8% 4.5% 4.7% 3.9% 4.2%
合同企業説明会に参加 1.7% 1.9% 1.6% 1.4% 2.3% 1.4% 4.3% 1.4% 1.1% 1.3% 1.7%
筆記試験、適性検査 7.2% 9.2% 7.7% 7.0% 9.1% 7.3% 4.8% 6.4% 5.6% 9.2% 9.7%
面接 49.7% 53.8% 50.0% 46.9% 54.1% 48.0% 56.7% 48.5% 51.8% 50.7% 43.9%
なにもしていない 5.9% 4.2% 6.3% 5.7% 5.0% 6.9% 7.1% 5.6% 8.1% 5.3% 5.9%
その他 1.4% - 2.7% 1.3% 1.8% 1.5% 0.5% 1.1% 1.8% 1.3% 2.0%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,214 198 286 2,377 157 755 143 1,323 343 111 521
エントリー 5.9% 4.0% 8.0% 5.5% 6.4% 4.8% 4.2% 5.4% 6.4% 9.9% 6.7%
エントリーシート提出 28.7% 22.7% 24.5% 34.2% 19.7% 28.7% 23.8% 32.5% 23.3% 23.4% 29.0%
個別企業セミナーに参加 4.9% 10.1% 3.8% 4.6% 5.7% 5.4% 4.2% 5.0% 5.8% 5.4% 4.2%
合同企業説明会に参加 2.0% 2.5% 2.1% 1.6% 2.5% 1.5% 4.2% 1.8% 1.2% 1.8% 2.1%
筆記試験、適性検査 7.7% 11.6% 8.4% 7.6% 9.6% 8.1% 5.6% 6.1% 6.4% 9.0% 10.2%
面接 43.9% 43.4% 44.8% 40.3% 50.3% 44.0% 49.7% 43.0% 45.5% 45.0% 40.5%
なにもしていない 5.6% 5.6% 5.6% 5.0% 5.1% 6.1% 7.7% 5.2% 9.0% 3.6% 5.8%
その他 1.3% - 2.8% 1.1% 0.6% 1.5% 0.7% 0.9% 2.3% 1.8% 1.5%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2061 56 75 914 57 233 63 419 96 39 109
エントリー 1.7% - 2.7% 1.8% - 3.0% - 2.4% 1.0% - 1.8%
エントリーシート提出 14.1% 10.7% 10.7% 17.3% 10.5% 12.9% 12.7% 13.4% 16.7% 12.8% 16.5%
個別企業セミナーに参加 2.9% 3.6% 1.3% 2.7% 3.5% 6.0% 3.2% 2.9% 1.0% - 3.7%
合同企業説明会に参加 0.8% - - 0.5% 1.8% 1.3% 4.8% 0.2% 1.0% - -
筆記試験、適性検査 6.1% 1.8% 5.3% 5.5% 8.8% 5.2% 1.6% 7.6% 3.1% 10.3% 7.3%
面接 66.8% 83.9% 68.0% 64.1% 64.9% 62.7% 71.4% 65.4% 71.9% 66.7% 62.4%
なにもしていない 6.0% - 9.3% 6.3% 5.3% 8.2% 6.3% 6.4% 5.2% 10.3% 4.6%
その他 1.6% - 2.7% 1.8% 5.3% 0.9% - 1.7% - - 3.7%

＜20年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,565 191 324 2,418 200 804 160 1,422 359 141 546

エントリー 3.4% 3.1% 2.8% 2.2% 5.0% 3.7% 2.5% 3.4% 2.8% 4.3% 3.0%

エントリーシート提出 15.5% 14.1% 14.8% 19.1% 15.5% 15.2% 9.4% 13.8% 10.9% 17.7% 18.6%

個別企業セミナーに参加 10.7% 8.4% 11.7% 10.9% 12.5% 10.6% 7.5% 12.2% 12.0% 14.2% 13.9%

合同企業説明会に参加 3.6% 7.3% 5.2% 2.4% 3.5% 4.2% 5.0% 3.5% 5.0% 3.5% 4.1%

筆記試験、適性検査 6.4% 9.9% 9.3% 5.8% 12.0% 5.7% 5.0% 5.2% 6.4% 7.1% 8.0%

面接 54.9% 49.2% 49.4% 54.6% 46.5% 55.8% 61.9% 56.9% 58.5% 46.8% 45.3%

なにもしていない 4.5% 7.3% 4.9% 3.9% 5.0% 3.5% 7.5% 4.0% 3.9% 5.7% 5.9%

その他 1.1% 0.5% 1.9% 1.1% - 1.2% 1.3% 1.0% 0.6% 0.7% 1.3%
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(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
＜現住所10地域別＞

全体 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 8,632 267 376 3,454 230 1,027 219 1,799 450 156 654
～49人 1.5% 1.5% 0.5% 1.3% 3.5% 2.3% - 1.3% 2.0% 1.9% 2.3%
50～99人 3.7% 5.6% 2.7% 3.2% 3.5% 4.4% 5.9% 3.1% 6.9% 6.4% 4.9%
100～299人 16.8% 18.7% 17.8% 15.3% 23.5% 18.9% 21.5% 15.6% 20.0% 16.0% 22.6%
300～499人 15.4% 15.0% 15.4% 15.7% 22.2% 18.8% 21.9% 15.6% 15.3% 17.3% 16.7%
500～999人 17.8% 18.4% 16.2% 18.5% 10.9% 20.0% 12.3% 20.3% 16.2% 16.0% 16.5%

1,000～2,999人 20.1% 16.9% 20.5% 21.1% 17.4% 17.4% 18.3% 21.0% 17.8% 23.7% 14.8%
3,000～4,999人 7.8% 8.6% 7.4% 8.3% 5.2% 5.0% 5.5% 8.4% 7.1% 5.8% 6.4%
5,000人以上 10.9% 8.6% 9.6% 11.6% 7.0% 7.0% 7.8% 9.6% 6.9% 5.8% 7.6%

5.8% 6.7% 9.8% 5.0% 7.0% 6.2% 6.8% 5.2% 7.8% 7.1% 8.1%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,218 198 286 2,380 156 756 144 1,324 342 111 521
～49人 1.7% 2.0% 0.7% 1.4% 3.8% 2.6% - 1.4% 2.3% 2.7% 2.3%
50～99人 4.1% 5.6% 2.4% 3.7% 3.2% 5.0% 5.6% 3.2% 7.6% 8.1% 5.0%
100～299人 17.8% 19.2% 18.2% 16.8% 27.6% 18.8% 20.8% 16.8% 19.3% 18.9% 22.6%
300～499人 16.3% 15.2% 16.1% 16.4% 23.1% 19.7% 21.5% 16.4% 16.7% 17.1% 18.2%
500～999人 17.9% 17.7% 16.4% 18.4% 10.9% 21.3% 11.8% 20.8% 16.7% 15.3% 15.7%

1,000～2,999人 19.3% 15.2% 19.9% 20.8% 14.7% 14.7% 16.7% 20.2% 16.7% 20.7% 14.4%
3,000～4,999人 7.2% 9.1% 7.3% 7.4% 3.8% 4.5% 6.3% 7.9% 6.1% 6.3% 5.6%
5,000人以上 8.4% 7.1% 7.7% 8.7% 3.8% 6.2% 7.6% 7.3% 5.3% 2.7% 6.1%

7.3% 9.1% 11.2% 6.4% 9.0% 7.1% 9.7% 6.0% 9.4% 8.1% 10.0%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2073 56 76 918 57 235 62 423 97 39 110
～49人 1.0% - - 1.2% 1.8% 0.4% - 1.2% 1.0% - 2.7%
50～99人 2.8% 7.1% 3.9% 2.1% 5.3% 2.6% 6.5% 2.6% 4.1% 2.6% 4.5%
100～299人 15.0% 17.9% 17.1% 11.7% 15.8% 22.1% 25.8% 12.8% 23.7% 10.3% 21.8%
300～499人 13.7% 14.3% 13.2% 15.0% 21.1% 16.6% 21.0% 13.7% 10.3% 20.5% 11.8%
500～999人 18.4% 21.4% 15.8% 19.9% 12.3% 15.3% 16.1% 19.9% 15.5% 12.8% 20.0%
1,000～2,999人 23.2% 19.6% 23.7% 22.8% 24.6% 25.1% 19.4% 24.3% 19.6% 30.8% 20.0%
3,000～4,999人 9.7% 7.1% 9.2% 9.8% 8.8% 6.0% 1.6% 10.2% 11.3% 5.1% 10.0%
5,000人以上 13.9% 12.5% 10.5% 15.5% 7.0% 7.7% 8.1% 12.5% 11.3% 12.8% 8.2%

2.4% - 6.6% 2.1% 3.5% 4.3% 1.6% 2.8% 3.1% 5.1% 0.9%

＜20年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,528 191 324 2,418 200 804 160 1,422 359 141 546

～49人 1.7% 1.1% 1.3% 1.5% 4.5% 2.1% 4.4% 1.3% 2.5% 0.7% 2.4%

50～99人 4.8% 4.2% 5.6% 3.5% 10.0% 5.6% 10.7% 5.0% 5.1% 9.3% 8.0%

100～299人 19.8% 20.1% 19.1% 20.0% 21.0% 21.9% 20.8% 18.3% 21.6% 26.4% 21.8%

300～499人 15.7% 20.1% 15.7% 16.0% 15.0% 16.3% 16.4% 17.1% 19.7% 18.6% 15.1%

500～999人 18.4% 12.7% 16.9% 19.8% 22.0% 16.5% 21.4% 19.8% 16.3% 17.1% 15.9%

1,000～2,999人 18.7% 13.8% 18.2% 20.2% 10.5% 18.7% 12.6% 19.7% 17.7% 8.6% 15.3%

3,000～4,999人 6.3% 5.8% 7.2% 6.4% 4.0% 6.0% 3.1% 5.9% 3.9% 2.1% 5.0%

5,000人以上 8.4% 9.5% 5.0% 7.8% 6.0% 7.0% 5.7% 8.3% 6.2% 7.1% 8.6%

6.0% 12.7% 11.0% 5.0% 7.0% 5.9% 5.0% 4.6% 7.0% 10.0% 7.8%

(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,203 198 285 2,372 156 754 143 1,321 343 112 519
絞り込んでいない 7.9% 6.1% 6.3% 6.4% 7.7% 6.6% 7.7% 8.9% 8.7% 10.7% 10.6%
あまり絞り込んでいない 15.6% 19.2% 14.0% 15.6% 16.0% 19.4% 13.3% 15.2% 18.7% 14.3% 15.4%
ある程度絞り込んでいる 51.3% 48.5% 56.1% 52.8% 48.7% 52.5% 51.0% 51.8% 48.1% 50.9% 50.7%
絞り込んでいる 25.2% 26.3% 23.5% 25.2% 27.6% 21.5% 28.0% 24.1% 24.5% 24.1% 23.3%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2058 56 75 908 56 234 63 422 96 39 109
絞り込んでいない 5.9% 8.9% 6.7% 3.6% 12.5% 7.3% 3.2% 6.2% 7.3% 10.3% 7.3%
あまり絞り込んでいない 10.1% 12.5% 13.3% 9.8% 8.9% 11.5% 11.1% 11.4% 10.4% 17.9% 13.8%
ある程度絞り込んでいる 42.4% 33.9% 45.3% 43.9% 37.5% 47.9% 42.9% 41.5% 49.0% 38.5% 40.4%
絞り込んでいる 41.5% 44.6% 34.7% 42.6% 41.1% 33.3% 42.9% 41.0% 33.3% 33.3% 38.5%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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(6) 現在、就職活動で内々定を受ける自信があるか

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,246 198 287 2,386 158 759 146 1,331 345 112 524

ない 22.3% 24.2% 22.0% 23.3% 20.3% 21.6% 24.7% 24.0% 24.1% 26.8% 22.7%

あまりない 28.1% 27.8% 29.6% 27.8% 25.9% 30.3% 30.8% 31.1% 28.1% 24.1% 31.5%
どちらともいえない 23.2% 19.2% 22.3% 23.6% 29.1% 24.6% 13.0% 22.4% 26.4% 27.7% 24.2%
少しある 17.2% 21.7% 17.8% 16.6% 17.7% 16.5% 15.8% 15.6% 14.8% 14.3% 13.9%
ある 9.1% 7.1% 8.4% 8.6% 7.0% 7.0% 15.8% 6.9% 6.7% 7.1% 7.6%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,099 56 78 924 58 239 63 432 97 40 112
ない 5.0% 8.9% 5.1% 4.7% 5.2% 5.9% 4.8% 5.1% 3.1% 2.5% 3.6%
あまりない 11.4% 7.1% 9.0% 12.1% 8.6% 18.8% 14.3% 12.5% 9.3% 5.0% 13.4%
どちらともいえない 19.0% 16.1% 16.7% 20.1% 17.2% 20.5% 12.7% 19.7% 17.5% 35.0% 23.2%
少しある 26.5% 25.0% 33.3% 26.8% 36.2% 24.7% 33.3% 24.8% 34.0% 37.5% 25.0%
ある 38.1% 42.9% 35.9% 36.3% 32.8% 30.1% 34.9% 38.0% 36.1% 20.0% 34.8%
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■４． ＜内々定保有状況別＞今後の活動予定

(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,994 195 278 2,277 153 731 138 1,284 334 106 498

9.3% 9.2% 11.9% 7.9% 8.5% 10.1% 8.7% 7.8% 8.4% 13.2% 9.8%
1社 3.8% 4.6% 4.0% 2.9% 6.5% 5.6% 4.3% 2.6% 5.4% 4.7% 4.8%
2社 8.9% 10.3% 11.5% 7.7% 16.3% 9.8% 16.7% 6.5% 8.4% 9.4% 13.9%
3社 12.4% 18.5% 15.1% 10.0% 19.6% 11.6% 19.6% 11.7% 16.8% 14.2% 14.3%
4社 6.3% 7.7% 9.0% 6.5% 7.8% 4.9% 8.7% 4.9% 6.6% 3.8% 7.8%
5社 17.7% 17.4% 18.0% 16.6% 16.3% 18.2% 18.1% 19.4% 21.3% 17.9% 17.1%
6社 4.4% 3.1% 4.0% 4.1% 3.9% 4.5% 3.6% 4.5% 5.1% 7.5% 5.2%
7社 3.3% 4.6% 2.2% 3.8% - 3.4% 2.9% 3.3% 3.6% 7.5% 3.6%
8社 3.1% 1.5% 2.2% 3.4% 2.0% 3.6% 2.9% 2.8% 3.3% 4.7% 2.8%
9社 1.2% 1.5% 1.1% 1.4% 0.7% 1.8% 0.7% 1.1% 1.2% 0.9% 0.2%
10社以上 29.6% 21.5% 21.2% 35.7% 18.3% 26.4% 13.8% 35.5% 20.1% 16.0% 20.5%

今後の選考予定 平均社数（社） 7.5 6.5 6.2 8.2 6.1 7.3 5.7 8.2 6.6 6.0 6.4

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,071 56 76 910 57 238 63 426 96 39 110

22.5% 25.0% 27.6% 20.4% 17.5% 26.1% 39.7% 21.1% 24.0% 12.8% 17.3%
1社 8.7% 8.9% 7.9% 7.1% 10.5% 7.6% 15.9% 8.9% 13.5% 12.8% 10.0%
2社 12.0% 16.1% 6.6% 11.4% 22.8% 10.5% 14.3% 10.3% 12.5% 17.9% 17.3%
3社 12.4% 12.5% 19.7% 11.9% 8.8% 14.3% 9.5% 13.1% 8.3% 12.8% 16.4%
4社 6.4% 1.8% 10.5% 6.3% 7.0% 7.1% 1.6% 6.8% 10.4% 10.3% 5.5%
5社 12.2% 14.3% 14.5% 12.4% 7.0% 13.9% 6.3% 11.7% 13.5% 12.8% 14.5%
6社 3.2% 3.6% 1.3% 3.5% 8.8% 2.5% 3.2% 2.8% 2.1% 2.6% 1.8%
7社 2.7% 7.1% - 4.2% 3.5% 2.5% 1.6% 1.4% 1.0% 2.6% 1.8%
8社 2.7% 5.4% 2.6% 2.6% 1.8% 1.7% 1.6% 3.3% - 2.6% 2.7%
9社 0.8% - 1.3% 0.9% - 1.3% - 1.2% - - -
10社以上 16.5% 5.4% 7.9% 19.2% 12.3% 12.6% 6.3% 19.2% 14.6% 12.8% 12.7%

今後の選考予定 平均社数（社） 5.5 4.4 4.4 6.0 4.9 4.8 3.3 5.8 4.8 5.0 5.1

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜現住所10地域別＞
全体 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 8,053 253 347 3,184 211 976 201 1,701 427 144 609
就職情報サイト(インターネット） 72.2% 74.3% 70.9% 72.4% 79.6% 68.2% 70.6% 72.0% 68.1% 75.7% 68.0%

57.3% 56.9% 63.4% 56.5% 55.9% 64.0% 65.2% 60.7% 60.7% 59.7% 64.0%
企業の採用ホームページ 50.3% 54.2% 55.3% 52.5% 49.8% 47.6% 44.3% 49.7% 45.9% 50.7% 49.1%
就職情報誌 5.8% 4.3% 6.3% 5.1% 3.8% 6.5% 5.0% 5.2% 5.2% 6.3% 5.3%
企業からのはがきなどの郵送物 4.6% 5.9% 4.3% 3.9% 4.3% 4.5% 2.0% 4.9% 3.7% 4.2% 4.9%
合同企業説明会 12.6% 18.6% 13.0% 10.2% 10.0% 11.8% 11.9% 11.9% 15.7% 10.4% 17.4%
学内セミナー 7.9% 7.9% 10.1% 6.5% 5.7% 6.9% 6.5% 6.3% 14.3% 7.6% 11.0%
先輩や知人からの紹介 7.9% 8.7% 6.6% 7.7% 6.6% 8.4% 7.0% 6.8% 7.5% 5.6% 8.2%
キャリアセンターの資料 9.7% 9.9% 10.4% 10.0% 8.5% 11.3% 7.0% 10.3% 11.7% 10.4% 11.3%
学校推薦 6.5% 5.9% 6.9% 5.3% 7.6% 7.2% 6.0% 6.1% 6.8% 4.9% 9.0%
電話による勧誘 0.7% 1.6% 0.9% 0.6% 0.5% 0.7% 0.5% 0.3% 1.6% 0.7% 0.7%
新卒応援ハローワーク 3.4% 4.3% 5.2% 2.7% 3.8% 4.7% 4.5% 2.9% 6.6% 2.1% 6.6%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.7% 12.6% 12.4% 13.9% 6.6% 12.4% 7.5% 11.9% 8.9% 9.7% 9.5%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,950 190 276 2,263 150 733 137 1,274 330 102 495
就職情報サイト(インターネット） 74.1% 75.3% 71.4% 74.2% 80.7% 71.2% 73.7% 74.6% 68.8% 82.4% 67.9%

60.0% 58.4% 65.6% 58.9% 55.3% 65.6% 68.6% 63.7% 63.6% 59.8% 66.1%
企業の採用ホームページ 51.6% 55.3% 53.6% 54.4% 52.7% 48.6% 49.6% 51.1% 47.6% 49.0% 50.3%
就職情報誌 6.1% 4.7% 6.9% 5.5% 3.3% 6.7% 5.1% 5.3% 6.1% 6.9% 5.5%
企業からのはがきなどの郵送物 5.0% 6.8% 4.7% 4.0% 4.7% 4.9% 2.2% 5.4% 4.5% 2.9% 5.7%
合同企業説明会 13.7% 18.9% 15.2% 11.8% 11.3% 12.3% 14.6% 12.2% 16.4% 8.8% 18.0%
学内セミナー 8.7% 8.9% 11.6% 7.3% 6.0% 7.5% 5.1% 6.5% 16.1% 9.8% 10.9%
先輩や知人からの紹介 8.4% 8.4% 5.8% 8.2% 8.0% 8.9% 7.3% 7.5% 7.6% 7.8% 8.3%
キャリアセンターの資料 11.0% 11.1% 10.9% 11.7% 10.0% 13.2% 5.8% 11.5% 13.6% 9.8% 11.5%
学校推薦 7.3% 7.4% 7.6% 5.8% 8.0% 8.0% 7.3% 6.8% 7.9% 5.9% 8.5%
電話による勧誘 0.6% 1.6% 1.1% 0.7% - 0.7% - 0.3% 1.8% 1.0% 0.4%
新卒応援ハローワーク 3.9% 4.7% 6.2% 3.4% 3.3% 5.0% 4.4% 3.4% 7.6% 2.9% 6.5%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 12.4% 13.2% 11.2% 14.8% 7.3% 14.1% 8.8% 13.3% 8.8% 9.8% 9.7%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,936 52 68 853 54 222 58 399 91 36 103
就職情報サイト(インターネット） 67.7% 75.0% 69.1% 68.5% 79.6% 59.0% 67.2% 64.9% 65.9% 63.9% 68.0%

51.8% 51.9% 57.4% 51.5% 57.4% 63.1% 60.3% 53.9% 50.5% 61.1% 57.3%
企業の採用ホームページ 47.4% 51.9% 63.2% 48.4% 46.3% 44.6% 34.5% 46.9% 42.9% 50.0% 45.6%
就職情報誌 5.1% 3.8% 4.4% 3.9% 5.6% 5.9% 5.2% 5.5% 2.2% 2.8% 4.9%
企業からのはがきなどの郵送物 3.1% 3.8% 2.9% 3.4% 1.9% 3.2% 1.7% 3.3% 1.1% 5.6% 1.9%
合同企業説明会 9.1% 19.2% 4.4% 6.0% 7.4% 10.4% 6.9% 11.3% 12.1% 11.1% 15.5%
学内セミナー 5.7% 3.8% 4.4% 4.3% 5.6% 5.4% 8.6% 5.5% 8.8% - 10.7%
先輩や知人からの紹介 6.1% 9.6% 10.3% 6.0% 1.9% 6.8% 6.9% 5.3% 5.5% - 7.8%
キャリアセンターの資料 6.4% 7.7% 8.8% 6.0% 5.6% 5.9% 10.3% 6.8% 5.5% 13.9% 11.7%
学校推薦 4.5% 1.9% 4.4% 3.9% 7.4% 4.1% 3.4% 3.5% 3.3% 2.8% 12.6%
電話による勧誘 0.8% 1.9% - 0.6% 1.9% 0.9% 1.7% 0.3% 1.1% - 1.9%
新卒応援ハローワーク 2.1% 3.8% 1.5% 1.2% 5.6% 4.1% 5.2% 1.5% 3.3% - 7.8%
就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 13.5% 14.7% 12.0% 3.7% 7.7% 5.2% 7.0% 9.9% 11.1% 8.7%

＜20年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,389 191 324 2,418 200 804 160 1,422 359 141 546

就職情報サイト(インターネット） 65.5% 63.0% 65.8% 64.9% 71.6% 61.4% 61.7% 63.4% 61.7% 64.4% 65.3%

58.4% 54.1% 60.8% 61.6% 64.9% 61.3% 65.1% 62.5% 64.9% 56.3% 60.6%

企業の採用ホームページ 47.9% 49.7% 48.1% 49.5% 51.0% 44.9% 48.3% 48.1% 52.3% 46.7% 47.1%

就職情報誌 5.3% 5.5% 6.0% 4.5% 5.2% 4.9% 2.0% 5.7% 6.0% 6.7% 5.1%

企業からのはがきなどの郵送物 5.1% 5.5% 6.6% 3.7% 5.2% 4.9% 4.0% 6.7% 5.7% 8.1% 3.6%

合同企業説明会 21.5% 25.4% 25.9% 16.6% 35.6% 25.9% 20.8% 22.5% 23.4% 23.0% 24.2%

学内セミナー 13.8% 16.6% 19.9% 12.2% 12.9% 12.1% 12.1% 13.4% 14.0% 17.0% 15.6%

先輩や知人からの紹介 8.7% 11.6% 9.8% 8.2% 6.2% 8.0% 8.1% 8.5% 7.4% 9.6% 9.4%

キャリアセンターの資料 13.0% 11.0% 18.7% 14.1% 18.0% 14.1% 10.7% 13.9% 15.4% 13.3% 14.1%

学校推薦 7.5% 8.8% 8.2% 6.6% 5.2% 6.6% 10.1% 7.6% 5.1% 5.9% 9.4%

電話による勧誘 0.8% 0.6% 0.9% 0.8% 1.0% 0.3% 1.3% 0.5% - 2.2% 1.3%

新卒応援ハローワーク 5.3% 6.6% 8.5% 4.5% 12.9% 6.6% 5.4% 4.9% 12.3% 8.1% 8.1%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.8% 4.4% 7.3% 12.1% 7.2% 10.2% 5.4% 10.7% 6.6% 5.9% 8.4%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,961 189 276 2,272 151 731 136 1,274 335 103 494
出来るだけ多く受ける予定 41.2% 32.8% 38.0% 43.4% 36.4% 37.9% 28.7% 44.3% 37.6% 28.2% 37.0%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 42.5% 47.1% 46.4% 41.0% 45.7% 42.1% 49.3% 39.0% 41.8% 54.4% 46.0%
どのように活動するか検討中 16.4% 20.1% 15.6% 15.7% 17.9% 20.0% 22.1% 16.7% 20.6% 17.5% 17.0%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,002 52 73 881 57 229 58 411 94 39 108
出来るだけ多く受ける予定 23.0% 21.2% 19.2% 23.0% 22.8% 20.1% 20.7% 23.6% 22.3% 20.5% 25.0%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 62.8% 63.5% 61.6% 63.3% 54.4% 64.2% 65.5% 63.7% 61.7% 61.5% 59.3%
どのように活動するか検討中 14.2% 15.4% 19.2% 13.6% 22.8% 15.7% 13.8% 12.7% 16.0% 17.9% 15.7%

(4) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜現住所10地域別＞
□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 5,987 192 276 2,283 151 734 139 1,279 334 104 495
「業界」の幅を広げる 34.5% 33.3% 32.2% 35.5% 33.8% 31.5% 33.1% 35.7% 31.7% 30.8% 32.9%
「業界」を変更する 1.9% 2.6% 1.4% 1.8% 4.0% 2.0% 2.2% 2.1% 1.8% 1.9% 1.6%
「職種」の幅を広げる 7.5% 9.9% 11.2% 7.7% 9.3% 7.9% 7.2% 6.6% 8.7% 12.5% 8.9%
「職種」を変更する 0.7% - - 0.7% 0.7% 1.0% 0.7% 0.7% 1.5% - 1.2%
「企業規模」の幅を広げる 4.1% 2.1% 3.6% 4.8% 1.3% 3.1% 3.6% 3.6% 3.9% 3.8% 3.2%
「企業規模」を変更する 0.9% 1.0% 0.4% 1.1% 1.3% 0.3% 0.7% 0.9% 0.6% 1.0% 1.2%
「勤務地」の幅を広げる 4.9% 3.6% 9.1% 3.2% 3.3% 6.5% 5.0% 6.0% 6.9% 4.8% 7.1%
「勤務地」を変更する 0.5% 1.6% 0.4% 0.3% - 0.5% 0.7% 0.3% 0.3% 1.9% 1.0%
今まで通り進める 45.0% 45.8% 41.7% 44.9% 46.4% 47.1% 46.8% 43.9% 44.6% 43.3% 42.8%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,004 53 74 879 58 226 58 414 94 39 109
「業界」の幅を広げる 17.3% 11.3% 13.5% 17.5% 15.5% 15.0% 12.1% 17.4% 17.0% 12.8% 20.2%
「業界」を変更する 2.0% 1.9% - 2.3% 1.7% - 1.7% 2.2% 4.3% 2.6% 1.8%
「職種」の幅を広げる 5.4% 5.7% 2.7% 6.1% 1.7% 5.8% 10.3% 4.3% 8.5% 2.6% 4.6%
「職種」を変更する 1.0% 1.9% - 0.7% - 1.3% - 1.9% - - 2.8%
「企業規模」の幅を広げる 3.5% 5.7% 6.8% 3.1% 1.7% 4.0% 3.4% 4.6% 2.1% 2.6% 1.8%
「企業規模」を変更する 0.6% - - 0.9% - - - 0.7% 1.1% - -
「勤務地」の幅を広げる 2.0% 1.9% 1.4% 1.4% 1.7% 3.5% 1.7% 3.1% - 5.1% 3.7%
「勤務地」を変更する 0.5% - 1.4% 0.2% - 0.9% - 1.2% 2.1% - 0.9%
今まで通り進める 67.8% 71.7% 74.3% 67.8% 77.6% 69.5% 70.7% 64.5% 64.9% 74.4% 64.2%

(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

＜現住所10地域別＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,209 198 284 2,376 156 756 143 1,323 342 111 520
2020年4月末 0.5% - 0.7% 0.2% 1.3% 1.1% 1.4% 0.4% 0.3% - 0.6%
2020年5月末 4.9% 4.5% 5.3% 4.0% 7.1% 4.1% 6.3% 3.7% 3.2% 7.2% 5.8%
2020年6月末 23.9% 24.2% 26.1% 25.2% 17.9% 20.8% 32.9% 19.8% 26.9% 28.8% 20.2%
2020年7月末 23.4% 19.2% 19.4% 24.8% 23.1% 26.7% 20.3% 25.3% 23.1% 12.6% 23.7%
2020年8月末 17.5% 19.2% 18.3% 17.2% 16.0% 18.8% 15.4% 20.6% 16.7% 21.6% 15.8%
2020年9月末 10.5% 11.1% 9.5% 10.3% 10.3% 11.5% 8.4% 10.1% 9.6% 12.6% 11.7%
2020年10月末 6.2% 8.6% 8.5% 5.7% 10.9% 5.8% 7.7% 6.7% 5.0% 7.2% 7.3%
2020年11月末 1.7% 1.5% 3.2% 1.9% 1.3% 1.2% 2.1% 2.1% 1.5% - 1.5%
2020年12月末 4.5% 3.0% 4.6% 4.5% 5.8% 4.1% 1.4% 5.1% 5.8% 4.5% 5.6%
2021年1月末 0.5% 0.5% 0.4% 0.4% 0.6% 0.7% - 0.6% 0.3% - 1.0%
2021年2月末 0.4% - - 0.6% - 0.9% - 0.2% 0.3% - 0.6%
2021年3月末 5.8% 8.1% 4.2% 5.3% 5.8% 4.4% 4.2% 5.2% 7.3% 5.4% 6.3%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,084 56 77 917 58 238 63 427 97 40 111
2020年4月末 1.7% 7.1% 1.3% 1.2% - 1.7% 3.2% 1.6% - 2.5% 0.9%
2020年5月末 20.1% 16.1% 26.0% 17.3% 27.6% 20.2% 22.2% 16.6% 22.7% 12.5% 22.5%
2020年6月末 41.5% 50.0% 40.3% 43.6% 31.0% 36.6% 42.9% 40.0% 46.4% 47.5% 38.7%
2020年7月末 18.4% 10.7% 13.0% 21.0% 13.8% 20.6% 12.7% 21.1% 12.4% 15.0% 11.7%
2020年8月末 9.3% 5.4% 7.8% 8.4% 12.1% 10.1% 11.1% 13.1% 8.2% 12.5% 11.7%
2020年9月末 4.1% 3.6% 5.2% 4.1% 3.4% 5.9% 4.8% 3.0% 5.2% 5.0% 5.4%
2020年10月末 2.0% 1.8% 2.6% 2.0% 3.4% 3.4% 1.6% 1.6% 3.1% - 1.8%
2020年11月末 0.6% 1.8% 1.3% 0.7% - - - 1.2% - 2.5% 0.9%
2020年12月末 1.1% - 1.3% 1.0% 1.7% 0.8% 1.6% 1.2% 1.0% 2.5% 2.7%
2021年1月末 0.4% 1.8% - - 5.2% 0.8% - - - - 1.8%
2021年2月末 0.1% - - - - - - 0.2% - - -
2021年3月末 0.7% 1.8% 1.3% 0.7% 1.7% - - 0.2% 1.0% - 1.8%

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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■５． 4月回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期
＜現住所10地域別＞

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,246 198 287 2,386 158 759 146 1,331 345 112 524
昨年3月より前 8.4% 9.6% 8.7% 8.6% 8.2% 7.9% 2.7% 6.6% 8.7% 8.9% 12.2%
昨年4～5月 1.4% 1.0% 1.4% 1.5% - 1.3% 0.7% 2.3% 0.6% - 1.1%
昨年6月 4.5% 3.0% 2.1% 5.5% 4.4% 3.0% 1.4% 6.8% 3.5% 1.8% 1.9%
昨年7月 9.3% 3.5% 7.3% 11.7% 4.4% 9.0% 8.9% 10.0% 8.7% 7.1% 6.7%
昨年8月 24.6% 22.7% 27.2% 23.5% 22.2% 28.9% 32.9% 25.0% 28.1% 33.0% 22.3%
昨年9月 7.6% 12.6% 8.4% 7.1% 7.6% 7.1% 9.6% 8.0% 6.4% 10.7% 9.7%
昨年10月 2.8% 3.0% 2.8% 3.4% 1.9% 2.2% 1.4% 2.9% 3.8% - 2.1%
昨年11月 2.9% 5.1% 2.1% 2.6% 0.6% 4.2% 3.4% 2.6% 2.3% 1.8% 2.5%
昨年12月 4.7% 5.6% 4.9% 5.1% 5.7% 4.6% 4.8% 5.4% 3.5% 2.7% 2.3%
今年1月 3.1% 4.0% 2.4% 3.4% 3.8% 3.4% 2.7% 3.4% 1.7% 4.5% 3.8%
今年2月 5.7% 5.6% 7.0% 5.3% 3.2% 6.3% 4.8% 4.5% 5.5% 8.9% 7.3%
今年3月以降 0.6% 1.0% 1.4% 0.4% 0.6% 0.3% 0.7% 0.5% 0.3% - 1.3%
インターンシップには参加していない 24.3% 23.2% 24.4% 21.9% 37.3% 21.7% 26.0% 21.9% 27.0% 20.5% 26.7%

インターンシップに参加した 75.7% 76.8% 75.6% 78.1% 62.7% 78.3% 74.0% 78.1% 73.0% 79.5% 73.3%

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 2,099 56 78 924 58 239 63 432 97 40 112
昨年3月より前 8.2% 14.3% 9.0% 9.3% 5.2% 6.3% 15.9% 6.5% 11.3% 7.5% 9.8%
昨年4～5月 2.3% 3.6% 1.3% 2.5% - 2.1% 1.6% 4.4% 1.0% 2.5% -
昨年6月 8.3% 14.3% 5.1% 9.6% 3.4% 5.0% 3.2% 10.9% 5.2% 10.0% 8.0%
昨年7月 14.2% 8.9% 12.8% 17.1% 3.4% 12.6% 4.8% 17.1% 4.1% 7.5% 9.8%
昨年8月 33.7% 30.4% 37.2% 31.1% 46.6% 37.2% 36.5% 32.2% 33.0% 30.0% 33.0%
昨年9月 7.5% 5.4% 5.1% 7.7% 6.9% 8.8% 14.3% 5.3% 13.4% 20.0% 8.9%
昨年10月 3.4% - - 3.7% 3.4% 4.6% - 4.2% 3.1% - 2.7%
昨年11月 2.5% 1.8% 2.6% 2.5% 6.9% 3.3% 1.6% 1.6% 1.0% 5.0% 0.9%
昨年12月 4.0% 8.9% 3.8% 3.6% 5.2% 3.8% - 4.9% 5.2% 7.5% 2.7%
今年1月 3.8% 3.6% 3.8% 3.4% 6.9% 4.6% 3.2% 3.7% 3.1% 2.5% 2.7%
今年2月 5.0% 5.4% 10.3% 3.4% 8.6% 4.6% 7.9% 2.8% 8.2% 2.5% 12.5%
今年3月以降 0.2% - - - - - 1.6% 0.2% 1.0% - 0.9%
インターンシップには参加していない 6.7% 3.6% 9.0% 6.3% 3.4% 7.1% 9.5% 6.3% 10.3% 5.0% 8.0%

インターンシップに参加した 93.3% 96.4% 91.0% 93.7% 96.6% 92.9% 90.5% 93.7% 89.7% 95.0% 92.0%

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,076 28 55 443 38 128 47 196 41 30 70
昨年3月より前 7.7% 7.1% 5.5% 9.3% 13.2% 6.3% 8.5% 7.1% 12.2% 3.3% 2.9%
昨年4～5月 2.4% - - 3.2% 2.6% 2.3% - 3.1% - - 4.3%
昨年6月 7.2% - 9.1% 11.3% - 3.9% 2.1% 10.2% 2.4% 3.3% 5.7%
昨年7月 13.4% 17.9% 7.3% 14.9% 7.9% 14.8% 6.4% 19.4% 22.0% 3.3% 8.6%
昨年8月 34.4% 32.1% 27.3% 30.5% 39.5% 43.0% 55.3% 25.0% 29.3% 53.3% 31.4%
昨年9月 8.7% 17.9% 10.9% 6.5% 5.3% 7.0% 10.6% 11.2% 9.8% 16.7% 8.6%
昨年10月 3.2% 7.1% 3.6% 3.2% 2.6% 2.3% - 3.1% - 10.0% 5.7%
昨年11月 3.3% - 3.6% 3.2% 5.3% 2.3% 4.3% 3.6% - 3.3% 5.7%
昨年12月 4.4% 3.6% 10.9% 3.6% 5.3% 1.6% 2.1% 6.6% 4.9% 6.7% 2.9%
今年1月 3.1% 7.1% 3.6% 2.9% - 1.6% 2.1% 2.0% 4.9% - 8.6%
今年2月 3.3% 3.6% 5.5% 2.9% 5.3% 5.5% 2.1% 2.6% - - 4.3%
今年3月以降 0.5% - 1.8% 0.2% 2.6% 0.8% 2.1% - 2.4% - -
インターンシップには参加していない 8.5% 3.6% 10.9% 8.4% 10.5% 8.6% 4.3% 6.1% 12.2% - 11.4%

インターンシップに参加した 91.5% 96.4% 89.1% 91.6% 89.5% 91.4% 95.7% 93.9% 87.8% 100.0% 88.6%
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(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜現住所10地域別＞
□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,783 151 217 1,862 99 591 108 1,033 251 88 383
1社 21.2% 33.1% 21.2% 18.6% 25.3% 20.5% 20.4% 19.1% 19.1% 22.7% 28.2%
2社 18.9% 18.5% 24.0% 16.5% 17.2% 20.0% 23.1% 18.4% 22.7% 25.0% 22.7%
3社 17.0% 15.9% 16.6% 17.3% 19.2% 18.1% 24.1% 16.9% 17.1% 18.2% 14.6%
4社 10.5% 8.6% 12.9% 10.4% 9.1% 10.5% 13.9% 10.6% 8.0% 17.0% 10.4%
5社 11.7% 7.9% 10.6% 13.2% 13.1% 12.5% 9.3% 11.3% 12.4% 2.3% 10.2%
6社 4.7% 6.6% 4.1% 5.3% 3.0% 3.9% 1.9% 4.7% 4.8% 6.8% 4.7%
7社 3.2% 3.3% 3.2% 3.4% 2.0% 3.7% 0.9% 3.6% 4.0% 3.4% 2.9%
8社 1.8% 1.3% 0.9% 2.0% 3.0% 2.9% - 1.9% 3.6% 1.1% 0.5%
9社 1.1% - 0.9% 1.4% 2.0% 1.4% 1.9% 1.1% 0.8% - 0.5%
10社以上 9.8% 4.6% 5.5% 11.9% 6.1% 6.6% 4.6% 12.4% 7.6% 3.4% 5.2%

インターンシップ平均参加社数 5.1 4.2 4.5 5.5 4.7 4.9 4.3 5.4 5.0 4.1 4.2

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 1,955 54 71 865 56 222 56 404 86 38 103
1社 7.5% 9.3% 8.5% 5.7% 10.7% 8.1% 8.9% 6.2% 18.6% 13.2% 10.7%
2社 11.3% 9.3% 12.7% 8.7% 16.1% 12.2% 17.9% 10.9% 19.8% 7.9% 20.4%
3社 13.0% 16.7% 18.3% 11.8% 17.9% 13.1% 10.7% 10.6% 16.3% 18.4% 16.5%
4社 10.2% 7.4% 7.0% 9.5% 12.5% 12.2% 16.1% 9.7% 5.8% 18.4% 10.7%
5社 12.6% 11.1% 11.3% 13.1% 8.9% 11.3% 17.9% 14.6% 12.8% 13.2% 8.7%
6社 7.7% 11.1% 16.9% 7.2% 5.4% 9.0% 7.1% 8.2% 4.7% 2.6% 7.8%
7社 5.1% 7.4% 4.2% 5.3% 3.6% 4.1% 3.6% 5.7% 2.3% - 7.8%
8社 4.6% 1.9% 2.8% 5.3% 5.4% 6.3% 5.4% 5.7% 3.5% 5.3% 3.9%
9社 1.6% 1.9% 1.4% 1.6% - 1.4% 1.8% 1.5% 2.3% 2.6% 1.0%
10社以上 26.2% 24.1% 16.9% 31.9% 19.6% 22.5% 10.7% 27.0% 14.0% 18.4% 12.6%

インターンシップ平均参加社数 7.6 7.2 6.8 8.4 6.4 7.2 5.7 8.0 5.6 6.4 5.9

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 988 27 49 405 34 117 45 183 36 30 62
1社 9.5% 18.5% 10.2% 6.9% 8.8% 12.8% 4.4% 8.7% 8.3% 3.3% 12.9%
2社 10.9% 18.5% 12.2% 7.2% 32.4% 9.4% 8.9% 9.8% 8.3% 6.7% 14.5%
3社 12.3% 14.8% 16.3% 12.1% 11.8% 7.7% 17.8% 11.5% 5.6% 10.0% 17.7%
4社 13.1% 22.2% 12.2% 13.1% 14.7% 6.0% 11.1% 8.7% 13.9% 20.0% 16.1%
5社 13.8% 7.4% 18.4% 13.1% 14.7% 16.2% 24.4% 12.6% 19.4% 26.7% 12.9%
6社 7.1% 7.4% 12.2% 6.7% - 8.5% 2.2% 10.4% 2.8% 10.0% 6.5%
7社 5.7% - 6.1% 7.4% - 6.8% 6.7% 4.4% 2.8% 3.3% 4.8%
8社 3.7% 3.7% 4.1% 3.7% 5.9% 4.3% 6.7% 4.9% 2.8% - 4.8%
9社 1.8% - 2.0% 2.0% 2.9% 1.7% - 1.1% - 10.0% 1.6%
10社以上 22.1% 7.4% 6.1% 27.9% 8.8% 26.5% 17.8% 27.9% 36.1% 10.0% 8.1%

インターンシップ平均参加社数 7.4 5.0 5.8 8.0 5.4 7.5 6.6 7.8 8.3 7.0 5.8
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(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 9,478 287 422 3,777 256 1,132 258 1,970 484 183 709
はい 8.6% 7.0% 6.2% 9.1% 7.8% 7.2% 9.7% 8.4% 8.1% 8.2% 7.1%
いいえ 91.4% 93.0% 93.8% 90.9% 92.2% 92.8% 90.3% 91.6% 91.9% 91.8% 92.9%

■６． 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 9,478 287 422 3,777 256 1,132 258
スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ 15.6% 13.6% 14.5% 14.3% 14.1% 17.3% 12.8%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外 5.6% 6.6% 6.9% 5.1% 6.6% 6.8% 5.0%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし 10.5% 9.8% 9.7% 10.6% 10.9% 12.4% 9.3%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり 1.6% 2.4% 2.8% 1.3% 1.2% 1.0% 2.3%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし 4.7% 3.8% 3.3% 4.0% 2.3% 5.2% 3.9%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり 10.3% 10.8% 11.4% 10.8% 9.0% 11.2% 10.9%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし 51.7% 53.0% 51.4% 53.9% 55.9% 46.1% 55.8%

全体 関西 中国 四国 九州
回答数 9478 1970 484 183 709
スマホ・タブレット ＋ 携帯通信のみ 15.6% 15.9% 16.7% 15.8% 20.6%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限あり*携帯通信以外 5.6% 5.6% 3.9% 5.5% 6.2%
スマホ・タブレット ＋ 通信容量制限なし 10.5% 12.3% 13.0% 9.8% 11.7%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限あり 1.6% 1.2% 2.1% 1.6% 1.6%
PC（マイク・カメラなし）＋ 通信容量制限なし 4.7% 4.3% 5.0% 4.4% 4.7%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限あり 10.3% 10.2% 11.6% 10.9% 9.3%
PC（マイク・カメラあり）＋ 通信容量制限なし 51.7% 50.5% 47.7% 51.9% 46.0%

(2) 新型コロナウイルス感染拡大の中、現在就職活動を進める上で不安に思っていることとして当てはまるものをすべて

＜現住所10地域別＞
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 9478 287 422 3777 256 1132 258

36.3% 40.4% 34.8% 32.7% 37.1% 39.1% 30.2%

44.5% 41.5% 42.4% 46.7% 45.3% 46.9% 38.8%

対面の説明会や選考機会に参加するために外出しなければならない 20.2% 23.7% 20.9% 18.8% 26.6% 25.3% 22.5%

説明会や選考機会に不慣れなオンラインで参加しなければならない 45.5% 40.4% 44.3% 47.7% 43.4% 50.3% 39.1%

35.1% 34.5% 34.6% 37.6% 34.0% 39.7% 30.6%

28.3% 26.1% 31.5% 30.2% 24.2% 27.6% 29.1%

56.5% 56.8% 59.0% 59.1% 55.5% 56.7% 51.9%

その他 4.0% 4.2% 4.3% 4.3% 4.7% 4.2% 3.1%

不安なことはない 6.8% 7.0% 7.8% 5.8% 6.6% 6.0% 10.1%

全体 関西 中国 四国 九州
回答数 9,478 1970 484 183 709

36.3% 37.4% 42.6% 34.4% 43.7%

44.5% 46.6% 42.6% 43.7% 47.4%
対面の説明会や選考機会に参加するために外出しなければならない 20.2% 20.2% 25.0% 30.6% 22.6%
説明会や選考機会に不慣れなオンラインで参加しなければならない 45.5% 48.6% 49.8% 45.4% 50.5%

35.1% 38.6% 36.4% 30.6% 38.4%

28.3% 30.9% 27.9% 25.1% 27.9%

56.5% 60.5% 55.6% 56.8% 58.5%
その他 4.0% 3.9% 3.1% 3.8% 3.5%
不安なことはない 6.8% 4.7% 4.8% 5.5% 5.5%

学内・学外の合同企業説明会がない中で、選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

(1)
新型コロナウイルス感染拡大を抑止するための外出自粛要請に伴い、オンラインで就職活動を行うための
通信環境（ご自宅）として最も当てはまるもの

大学が休校していてキャリアセンターや友人・先輩に相談ができる機会が少ない

内々定をもらい入社を決断するまでに対面の機会があるかわからない

景気動向が不透明なため、企業の採用活動が縮小するのではないか

生の情報を集めにくい中で、相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか

大学が休校していてキャリアセンターや友人・先輩に相談ができる機会が少ない

内々定をもらい入社を決断するまでに対面の機会があるかわからない

景気動向が不透明なため、企業の採用活動が縮小するのではないか

学内・学外の合同企業説明会がない中で、選考を受けたいと思う企業を探せるかどうか

生の情報を集めにくい中で、相手に伝わる志望動機を考えられるかどうか
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